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Vorwort

Geschätzte Kundschaǽt, liebe Freundinnen und Freunde unseres Nauses

Ich freue mich sehr, Ihnen unseren Auswahl-Katalog für die Dezember-Auktion zu Ơräsentieren. Das reichhaltige Ange-
bot mit raren /inzelstücken, schƇnen Sammlerobjekten und begehrten Schmuckstücken wird von einer kleinen Sensa-
tion überragt܈ Mit der Katalognummer 3131 versteigern wir Franz Defreggers Meisterwerk ܱDie Brüderܲ. /s wurde 173ڲ 
auf der àiener àeltausstellung Ơräsentiert, sein ßerbleib blieb jedoch bis heute unbekannt.

Ich wünsche Ihnen viel SƠass beim Durchblättern dieses Katalogs und der ¦echerche auf unserer àebseite.

àir würden uns sehr freuen, Sie ƠersƇnlich bei uns zu begrüssen.

Nerzlich,

Michael Abegg
 
 



ڰ  7

Abgabe Gebote und Registrierung bis 24h vor Auktionsbeginn

Alle Objekte werden gleichzeitig mit der ßersteigerung im Saal auch online versteigert.

detzt online registrieren und bieten܈ 

Für die im Katalog in blauer Schriǽt festgehaltenen Objekte müssen die Bietauǽträge schriǽtlich oder online über
unsere àebseite (hive Auktion) oder www.invaluable.com erfolgen. Die Online-Auktion wird in zwei Ơarallelen  
Sessionen versteigert.

detzt online registrieren und bieten܈ 

0ڳÃhr Schweizer Kunst 3000 – 30 00܈ڳ0 
0ڳÃhr Internationale Kunst 3100 – 31 30܈10 
ڳÃhr ßintage Design und Klassiker 3200 – 325 00܈14 
5ڲÃhr àeine, àhiskǣ und SƠirituosen 3300 – 33 40܈14 
ڲÃhr MƇbel, SƠiegel, heuchter 3400 – 345 20܈15 
ڳÃhr Grossuhren 3500 – 350 50܈15 

Ãhr Asiatica 1500 – 1744 00܈ڳ0 
ڰ3ڲ1 – 00ڲÃhr Antiken 1 00܈11 
Ãhr Schmuck 2000 – 2204 00܈14 
ڳÃhr ¼aschen- und Armbanduhren 2300 – 234 00܈ڰ1 
Ãhr Accessoires de mode 2400 – 2473 30܈ڰ1 

Ãhr ¼ischkultur 1 – 50 00܈ڳ0 
Ãhr dugendstil, Art Dīco 100 – 130 30܈ڳ0 
ڳÃhr Miniaturen, Objets de ßertu 200 – 21 50܈ڳ0  
3ڲÃhr Silber 300 – 3 00܈10 
1ڲÃhr Kunsthandwerk 500 – 5 45܈10 
Ãhr Ikonen 700 – 713 40܈11 
25ڳ – 00ڲ Ãhr ¼eƠƠiche, Flachgewebe, ¼eǢtilien 00܈14 
Ãhr Nistorische  àaǳ 00܈ڰ1   fen 1000 – 110ڲ

Mittwoch, 13. Dezember 2023

Freitag, 15. Dezember 2023

Donnerstag, 14. Dezember 2023

 2. Session

ڰڳ4ڰ – 300ڰ Ãhr Schmuck 00܈10 
ڰ52ڰ – 500ڰ Ãhr ¼aschen- und Armbanduhren 45܈11 
ڳ71ڰ – 00ڰڰ Ãhr Accessoires de mode 00܈12 
57ڲڰ – 00ڲڰ Ãhr Schweizer Kunst 45܈12 
2ڲڳڰ – 00ڳڰ Ãhr Internationale Kunst 10܈13 
Ãhr ßintage Design und Klassiker 7000 – 7040 45܈13 
ڳÃhr MƇbel, SƠiegel, heuchter 7100 – 713 10܈14 
ڰÃhr Grossuhren 7200 – 721 30܈14 
2ڲ0ڳ – 000ڳ Ãhr àeine, àhiskǣ und SƠirituosen 40܈14 

 1. Session

2ڰÃhr ¼ischkultur 5000 – 50 00܈10 
Ãhr dugendstil, Art Dīco 5100 – 5114 20܈10 
ڳڲÃhr Miniaturen, Objets de ßertu 5150 – 51 30܈10 
5ڲÃhr Silber 5200 – 53 45܈10 
Ãhr Dekoration und /inrichtung 5400 – 5542 10܈12 
5772 – 00ڰÃhr ßolkskunst, ßaria 5 10܈13 
ڰ4ڲ5 – 00ڲÃhr ¼eƠƠiche, Flachgewebe, ¼eǢtilien 5 30܈13  
Ãhr Nistorische àaǳ 45܈13  fen 534ڳ5 – 00ڳ
150ڰ – 000ڰ Ãhr Asiatica 00܈14 
ڰ23ڰ – 200ڰ Ãhr Antiken 15܈15 

Montag, 11. Dezember 2023
Online

Abgabe schriftliche Gebote bis Freitag, 8. Dezember 2023, 18:00 Uhr

Auktionseinteilung Blaue Auktion Auktionseinteilung Auktion im Saal



SCHULERAUKTIONEN.CH  TISCHKULTUR SCHULERAUKTIONEN.CH  TISCHKULTUR ڲڳ 

Fragen beantwortet Ihnen gerne

Olga Schütz
 43 70 ڳڳ3 43 41ݬ
schuetz.olga@schulerauktionen.ch

Tischkultur

45 
Hermès, Teeservice «Nil» 
2.Nälǽ te 20.dh. Porzellan. Bestand1 ܈ ¼eekanne, 1   remier, 
1 Zuckerdose, 4 ¼eetassen mit Ãntertassen (N 5,5 cm), 
-Dessertteller (D 22,5 cm), 1 ¼ortenƠlatte. Mit Originalݎ3
verƠackung. ¼otal 11 ¼eile.
- Guter Zustand.

CHF 1'300 / 2'500    EUR 1'370 / 2'630

46 
Hermès, Tafelservice «La Siesta» 
2.Nälǽ te 20.dh. Porzellan. Bestand4 ܈ Fleischteller, 4 Des - 
sertteller, 4 Salatteller (D 22 cm), 4 SuƠƠentassen 
(N 5,5 cm) mit 4 hƇǳ feln, 4 Deckeltassen mit Ãntertas-
sen. Mit OriginalverƠackung. ¼otal 20 ¼eile.
- Guter Zustand.

CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'260 / 2'530

1 
Baccarat, Gläserservice «Parme»
20.dh. Farbloses Kristallglas. KuƠƠa mit ¦anken- und 
ßogelornament, graviert. Schliǳ fdekor. Bestandڰ ܈ ¦ot-
weingläser (N 15,5 cm), 7 àeissweingläser (N 14 cm). 
.Süssweingläser (N 13 cm). ¼otal 20 ¼eileݎ7
- heichte GebrauchssƠuren.

CHF 400 / 800    EUR 420 / 840
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7 
Venini, 6 Champagnergläser
2013. Farbloses und rotes Glas. Mit OriginalverƠackung. 
N 25,5 cm.
- Sehr guter Zustand.

CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

44 
Versace, Tafel-, Tee- und Kaf feeservice  
«Médaillon Méandre d'Or» 
2.Nälǽ te 20.dh. Porzellan ܱ ¦osenthal .ܲ Bestand12 ܈ Fleisch- 
teller (D 27 cm), 1ڲ Salatteller (D 22,5 cm), 2 runde Scha-
len, 2 ovale Platten, 1 SauciĹre auf PrĹsentoir, 1ݎ ovale 
¼errine, 12 SuƠƠentassen mit Ãntertassen, 1ݎ Salz- 
und 1ݎ Pfeǳ ferstreuer, 12 Platzteller mit rotem ¦and 
(Dݎ 30,5 cm), 1  remier, 1 Zuckerdose, 14 Kaǳ feetassen 
mit Ãntertassen, 7 ¼eetassen mit Ãntertassen, 2 Mokka-
tassen mit Ãntertassen.  Mit OriginalverƠackung. ¼otal 
.eile¼ 7ڲ
- Guter Zustand.

CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

50 
Piero Fornasetti, 6 Teller 
Mitte 20.dh. Porzellan. Aus der Serie ܱNummus .ܲ Dekor-
nummer 1,2, 3, 4, 5 und ڰ. D 25,ڰ cm.
- Guter Zustand.

CHF 900 / 1'300    EUR 950 / 1'370
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11 
Royal Copenhagen, 2 Teller «Flora Danica»
 Porzellan. Pǵlanzendarstellung in Ơolǣchromer .5ڰڳ1 (1)
Aufglasurmalerei. Goldstaǳ fierung. ¦eliefierter ¦and. 
Durchbruchdekor. Auf der ¦ückseite bezeichnet ܱGe-
ranium molle h. .ܲ Manufakturmarke, grüne Nummern 
20, 3553. D 25 cm. (2) 1ڰڰڳ. Porzellan. Pǵlanzendarstel-
lung in Ơolǣchromer Aufglasurmalerei. Goldstaǳ fierung. 
 ¦eliefierter ¦and. Durchbruchdekor. Auf der ¦ückseite 
bezeichnet ܱ  orǣdalis fabacea ¦etz .ܲ  Manufakturmarke, 
grüne Nummern 20, 3553. D 25 cm.
- heichte GebrauchssƠuren.

CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

9 
Lalique, Schale «Bucolique»
21.dh. Grünes Glas, teilweise mattiert. Floraler Dekor im 
¦elief. Mit OriginalverƠackung. D 34 cm.
- Sehr guter Zustand.

CHF 500 / 900    EUR 530 / 950

12 
Royal Copenhagen, 2 Teller «Flora Danica»
 Porzellan. Pǵlanzendarstellung in Ơolǣchromer .ڰڰڳ1 (1)
Aufglasurmalerei. Goldstaǳ fierung. ¦eliefierter ¦and. 
Durchbruchdekor. Auf der ¦ückseite bezeichnet ܱArnica 
montana h. .ܲ Manufakturmarke, grüne Nummern 20, 
-Porzellan. Pǵlanzendarstel .5ڰڳD 25 cm. (2) 1 .3535ܕ3553
lung in Ơolǣchromer Aufglasurmalerei. Goldstaǳ fierung. 
¦eliefierter ¦and. Durchbruchdekor. Auf der ¦ückseite 
bezeichnet ܱ¦osa canina h. .ܲ Manufakturmarke, grüne 
Nummern 20, 352ڰ. D 27 cm.
- heichte GebrauchssƠuren.

CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

10 
Royal Copenhagen, Terrine «Flora Danica»
 Porzellan. Pǵlanzendarstellung in Ơolǣchromer .35ڳ1
Aufglasurmalerei. Goldstaǳ fierung. ¦eliefierter ¦and. 
Nenkel und Knauf in Form eines ¦osenzweigs. Auf 
 Deckel bezeichnet ܱAsƠerula odorata h.ܲ Auf der ¦ück-
seite ܱDracoceƠhalum ruǣschiana h. ܲ und ܱ¦anunculus 
Ơhilonotis /hrh. .ܲ Manufakturmarke, grüne Nummern 
 und 25 (ohne (mit Nenkel) ڳN 24,5 bzw. D 2 .2ڰ35 ,20
Nenkel) cm.
- Guter Zustand.

CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260



SCHULERAUKTIONEN.CH  JUGENDSTIL, ART DÉCO14

Fragen beantwortet Ihnen gerne

Isabel Peyer
 37 70 ڳڳ3 43 41ݬ
peyer.isabel@schulerauktionen.ch
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Jugendstil, Art Déco
130 
Sandro Vacchetti, Figurengruppe «Le due tigri»
( arrǌ 1ڰ7ڳ1ܨڳڲڲ ¼urin)
 eramiche henci, ¼urin, datiert 130ڳ. Keramik, glasiert 
und Ơolǣchrom staǳ fiert. Sockel bezeichnet ܱ/SS/ßI 
Iܲ (2Ǣ, geƠrägt). Im Stand bezeichnet ܱhenci, MAD/ IN 
I¼Ahæ, ¼ 230ܲ-4-ڰ (schwarz gemalt), ManufakturstemƠel 
(geƠrägt), ܱ34ܲ (geritzt). N 41 cm.
- AlterssƠuren. Kleine ¦eƠaraturstelle.

CHF 2'400 / 4'000    EUR 2'530 / 4'210

100 
Guglielmo Bracony, Figur «Die Wasserträgerin»
(21ڳom 1¦ ڲ3ڲ1)
àeisser Marmor. Sockel mit Künstlersignatur ܱG.ݏBraconǣ .ܲ  
N 52 cm.
- heichte AlterssƠuren.

CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

101 
Leo Berger (zugeschrieben), Frauenakt
(Solothurn 13ڲڳ1ܨ5ڲڲ Pieterlen)
Datiert 1ڲ1ڳ. GiƠs. Sockel mit Künstlersignatur ܱBergerܲ 
und Datierung. N 3ڲ cm.
- AlterssƠuren.

CHF 300 / 500    EUR 320 / 530
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105 
Jugendstil, Vase
Ãm 100ڳ. Metall, versilbert. ¼romƠetenform auf 4 ¼atzen-
füsschen. ¦eliefierter Floraldekor. Am Boden unleserlich 
gemarkt. N 27 cm.
- Alters- und GebrauchssƠuren.

CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

108 
WMF Geislingen, Ménage «Modell 445 S/5»
Ãm 110ڳ. ßersilberte Nalterung. Farblose Kristallglas-
einsätze mit Schliǳ fdekor. Gemarkt ܱB (Straussenmarke) 
IܕOܲ (geƠrägt). N 24 cm.
- Alters- und GebrauchssƠuren. Kleine Fehlstellen.

Diese àMF-Marke, die sogenannte Bienenstock-Marke, 
wurde am 1. duli 1ڳ0ڳ eingeführt und auf Stücken an-
gebracht, welche nach Frankreich eǢƠortiert wurden. 
Da der /ǢƠort aufgrund des 1. àeltkrieges 114ڳ wohl 
eingestellt wurde, dürǽ te sich der Produktionszeitraum 
versilberter àare von àMF mit dieser Marke auf den 
Zeitraum 114ڳ1ܨڳ0ڳ einschränken lassen.

CHF 140 / 260    EUR 150 / 270

107 
WMF Geislingen, Deckeldose
Ãm 100ڳ. Britannia-Metall, versilbert. ¦eliefierter Floral-
dekor. Am Boden gemarkt ܱas àMFB I0ܲܕ (geƠrägt). 
N 22 cm.
- Alters- und GebrauchssƠuren.

CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

106 
WMF Geislingen, Früchtekorb
Ãm 110ڳ. Metall, versilbert. Oval. ¦eliefierter und durch-
brochen gearbeiteter Floraldekor. Grüner Glaseinsatz. 
Ãngemarkt. N 23 cm.
- Alters- und GebrauchssƠuren.

CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

109 
Tif fany & Co., Krug
New æork, 147ܨ07ڳ. Silber. Meistermarke ¼iǳ fanǣ &  o. 
Beidseitig abgeǵlachter GefässkƇrƠer mit reliefierten 
Frauenfiguren und àeinranken als Nenkel. Meistermar-
ke, Feingehalt 25ڳ. N 1ڲ cm, ca. 720 g.
- Alters- und GebrauchssƠuren.

CHF 600 / 900    EUR 630 / 950



SCHULERAUKTIONEN.CH  MINIATUREN, OBJETS DE VERTU SCHULERAUKTIONEN.CH  MINIATUREN, OBJETS DE VERTU ڲ1ڳ1 

Fragen beantwortet Ihnen gerne

Monika Purtschert
 33 70 ڳڳ3 43 41ݬ
purtschert.monika@schulerauktionen.ch

Miniaturen, Objets de Vertu

200 
Porträtminiatur
Frankreich, 1ڲ.dh. Gouachemalerei auf /lfenbein, rund. 
Pierre ¦ouvier (17ܨ2ڲ ca.115ڲ), zugeschrieben. Brustbild-
nis einer jungen Dame mit Puderfrisur und Nut, in deko-
lettiertem aubergine-farbenem Kleid und weisser Bluse, 
vor antrazithfarbenem Nintergrund. Gerahmt. D ڲ,ڰ cm. 

CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

217 
Muscheldose
àohl Italien, 20.dh. Silber, teilvergoldet. Muschelform 
auf Stand. Deckel mit grüner /mailauǵlage und feinen, 
eingelegten Ornamenten. Ãmrandung mit aƠƠlizierter 
SchnƇrkelbordüre, Boden mit graviertem Blattdekor. 
.g ڰ1ڰ .cm, ca ڰǢ1ڰ1

CHF 450 / 650    EUR 470 / 680

209 
Chatelaine-Necessaire
-dh. ßergoldet. Gehänge mit reich verziertem Gürtel.ڲ1
haken, zwei DeckeldƇschen für ¦iechwatte und das 
/tui in fassonierter hängsform mit figürlichem und 
 ornamentalem ¦eliefdekor. Bestückt mit Schere, KlaƠƠ-
messer, Stiǽ thalter und Notizenblättchen. 
- Alters- u. GebrauchssƠuren, nicht ganz komƠlett. 

CHF 900 / 1'500    EUR 950 / 1'580
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212 
Singvogelautomat mit Nähetui
Ãm 100ڳ. Messing. ¦echteckiger KorƠus mit konkaver 
àandung auf ZaƠfenfüsschen. Allseitig ǵlach reliefier-
te ¦ankenornamente zwischen varierenden Bordüren. 
KlaƠƠdeckel, darin aufsƠringender, zwitschernder  ßogel 
in buntem Federkleid. Der ßogel dreht sich, bewegt 
Schnabel, KoƠf, Schwanz und Flügel. Im Sockelbereich 
scharnierte �ǳ fnung mit 4-teiligem Nähset und Schlüs-
sel darin (tlw. Silber, vergoldet). Mit Aufziehmechanis-
mus. 12ǢڲǢ7 cm. 

CHF 4'000 / 5'000    EUR 4'210 / 5'260

335 
Lot: 2 Niello-Tcharki
¦ussland, wohl ¼obolsk, um 1775. Ãngemarkt. Silber 
vergoldet. Die Nenkel in Form von modellierten Blatt-
zweigen. àandung fein nielliert܈ dagdszenen darstel-
lend, Bodenunterseite mit àaƠƠen des Gouverneurs 
von Sibirien܈ Denis Ivanovich  hicherin. h ڳ und 5,ڳ cm, 
zus. ca. 142 g. 
- Alters- u. GebrauchssƠuren.

hiteratur܈ AleǢander von Solodkoǳ fܔ ¦ussische Gold-
schmiedekunst 17.ڳ1ܨ.dh., S. 101, Abb. Nr. ڳڳ.

CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

208 
Reiter-Figur
Deutschland, um 100ڳ. Silber, teilvergoldetܕ/lfenbein. 
Nerstellermarke ¦aco. Mittelalterlicher Krieger in ßoll-
harnisch mit eingelegter hanze auf Streitross. Auf 
schwarzem Marmorsockel. ¦eich reliefiert, graviert und 
mit bunten Schmucksteinen besetzt. NalbmondܕKrone, 
Nerstellermarke, Feingehalt 00ڲ. N 27 cm.

CHF 2'400 / 3'900    EUR 2'530 / 4'110



SCHULERAUKTIONEN.CH  SILBER SCHULERAUKTIONEN.CH  SILBER

Fragen beantwortet Ihnen gerne

Monika Purtschert
 33 70 ڳڳ3 43 41ݬ
purtschert.monika@schulerauktionen.ch
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Silber

300 
1 Paar Handleuchter
Bern, 177500ڲ1ܨ. Silber. Meistermarke dohann dakob 
Dulliker (173110ڲ1ܨ). Fassonierte Fussschale mit Säu-
lenschaǽ t und ¼ülle. Am Schaǽ t Schieber und Nenkel.  
Mit àaƠƠen-Gravur. Stadt-, Meistermarke, Beizeichen. 
N 20,5 cm, ca. 730 g.
- Alters- u. GebrauchssƠuren, am Schaǽ t kl. ¦isse.

CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

303 
Teekanne, Bern
Ãm 120ڲ. Silber. Meistermarke hudwig Friedrich Brugger. 
Ovaler KorƠus über eingezogenem Fuss. Deckelknauf 
und hochgezogener Nenkel aus Nolz. Feine horbeer-
blattbordüre. àandung mit gravierten Initialen  MZ. 
Meister-, Berner Beschaumeistermarke, Beizeichen. 
N 14,3 cm, ca. 54ڲ g. 
- Min. gedellt.

CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

310 
Deckeldose, Vermeile
17.dh. Silber, vergoldet. Ãndeutlich gemarkt. ¦undform 
über eingezogenem Fuss mit entsƠrechendem Steck-
deckel. BekrƇnung in Form einer behelmten Figur mit 
SƠeer und Schild. àandung mit feinen geätzten Arabes-
ken. N 21,5 cm, D 13,5 cm, ca. 34ڳ g.
- ¼eilweise etwas berieben. 

CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'680 / 2'530
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315 
Jardinière
Neilbronn, um 100ڳ. Silber. Nerstellermarke Bruck-
mann & SƇhne. Ovale, geschweiǽ te Form auf ßoluten-
füssen. àandung durchbrochen mit Kartuschen dekor, 
begleitet von ¦ocaillen, Putti- u. Blütenmotiven. Zwei 
geǵlügelte Figuren als seitliche Nenkel. /ingelegte Mes-
singschale. NalbmondܕKrone, Nerstellermarke, Fein - 
gehalt 00ڲ. h 50 cm, N 21,5 cm, ca. 1210 g. 
- Kl. Fehlstelle.   

CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

329 
Grosser Salver
Sheǳ field, 145ڲ. Silber. Nerstellermarke Nenrǣ àilkinson 
&  o. ¦undform auf ßolutenfüssen, fassonierte Ãmran-
dung mit rankendem àeinlaub und ¼rauben. Im SƠiegel 
gravierter Akanthusblattdekor. Garantie-, Meistermarke. 
D 30,ڰ cm, ca. 0ڲڲ g. 

CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

330 
Henkelkaraf fe
Birmingham, 10ڲڲ. GlasܕSilber teilvergoldet. Meister-
marke Frederick /lkington. Am Fuss glockige Aus-
formung, darüber ZǣlinderkorƠus mit ornamentalem 
Schliǳ f- und �tzdekor. Silbermontierung und Nenkel 
ǵloral reliefiert, gewƇlbter Deckel mit Pfauen-Knauf. 
 Garantie- Meistermarke. N 33,5 cm. 
- heichte Alters- u. GebrauchssƠuren, tlw. berieben.

CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260
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367 
Kaf fee-/Teeservice
Deutschland, 120ڳer dahre. Silber, gehämmert, 5-teilig. 
Meistermarke NKÃ im Kreis. heicht eingezogene Basis, 
darüber zǣlindrischer KorƠus mit abgeschrägter Schul-
ter. heicht gewƇlbter Deckel mit Zǣlinderknauf. Bestand܈ 
Kaǳ fee-, ¼eekanne,  remier, Sucrier, ¼ablett. Nalbmondܕ
Krone, Meistermarke, Feingenalt 35ڲ. N (KK) 15,ڳ cm, 
ca. 320ڲ g. 
- Min. GebrauchssƠuren.  

CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

372 
Besteckserviceteile, Georg Jensen
Dänemark, nach 145ڳ. Silber, ڲڰ-teilig. Nerstellermarke 
Georg densen, /ntwurf dohan ¦ohde, um 117ڳ, Modell 
Acanthus. Bestandڲ ܈ ¼afellƇǳ fel (17,ڲ cm), ڲ -messer 
DessertlƇǳ ڲ ,(cm 2,ڲ1) gabeln- ڲ .u (cm ڰ,22) fel (17,3 cm), 
-Kuchen ڲ ,(cm 5,ڰ1) gabeln- ڲ .messer (20,5 cm) u- ڲ
gabeln (14,2 cm), ڲ KaǳfeelƇǳfel (13 cm), 4 Servierbestecke 
(Salatbesteck, SaucenschƇƠfer, 2-Zackgabel). Nersteller-
marke, Feingehalt 25ڳ.  a. 2270 g (ohne Messer).

CHF 2'400 / 3'400    EUR 2'530 / 3'580

219 
Tierfigur, Elefant
Anfang 20.dh. Gemarkt Blachian & Kronenberger, Mün-
chen. Silber, gegossen, getrieben und ziseliert. Natura-
listisch dargestellter /lefant auf grau-braun marmorier-
tem Steinsockel. Feingehalt 00ڲ. N 25,ڲ cm. 

CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

371 
Fussschale, Georg Jensen
Dänemark, nach 145ڳ. Silber. Meistermarke Narald 
 Nielsen, Modell 775, /ntwurf um 130ڳ. Nerstellermarke 
Georg densen. Durchbrochener Fusssockel mit stilisier-
ten àeintrauben, darüber konisch verlaufende Schale 
mit leicht glockiger hiƠƠe. Nersteller-, Meistermarke NN, 
Feingehalt 25ڳ. N 14 cm, D 1ڲ cm, ca. 452 g. 
- GebrauchssƠuren, ¦and min. bestossen.  

CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680
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Kunsthandwerk

504 
Sasha Morgenthaler (1893–1975), Puppe
Datiert 157ڳ. Ganz aus GiƠs. KurbelkoƠf bemalt. Grau-
blaue Augen und hellrote hiƠƠen. Gelenke mit Filz unter-
legt. ¦otblonde /chthaarƠerücke. Bekleidung und Schuhe 
im Sasha-Stil. Kleid mit habel ܱSàISS MAD/ 45 .ܲ Auf 
der linken Fusssohle mit Bleistiǽ t bezeichnet (berieben)܈ 
Sasha ,57(ܐ)0ܕ5ܱ .ܲ N 50 cm.
- heicht besƠielt. Gesicht und KƇrƠer stellenweise retou-
chiert. ¦echter Fuss mit kleiner Fehlstelle.

CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'890 / 2'950

508 
Sasha Morgenthaler (1893–1975), Puppe
Anfang 170ڳer dahre. Ganz aus Kunststoǳ f. KurbelkoƠf 
farbig bemalt. Schwarze Augen und dunkelrote hiƠƠen. 
Gelenke mit Filz unterlegt. Schwarze /chthaarƠerücke. 
Originale Sasha-Kleidung (ohne habel). Ohne Schuhe. 
Auf der linken Fusssohle mit ¼inte bezeichnet (tlw. un-
leserlich)܈ ܱSasha, M, (ܐ)74ܕڲ0,  I, (ܐܐ) .ܲ N 50 cm.
- heicht besƠielt. Stellenweise weisslicher Belag.

Die PuƠƠe gehƇrt zu den ܱKindern aus aller àelt ,ܲ die 
Sasha Morgenthaler ab 150ڳ herstellte. Sie entsƠrachen 
der Numanität der Künstlerin und ihrem Nass gegen 
jeglichen ¦assismus. 
hiteratur܈
- Sasha-PuƠƠen, Nrsg. Stefan Biǳfiger, Benteli ßerlag Bern, 
ǳ 4ڳ .Abb. S ,ڰS. 3 ,ڳڳڳ1 f.

CHF 2'400 / 4'500    EUR 2'530 / 4'740

507 
Sasha Morgenthaler (1893–1975), Puppe
Schweiz, um 13ڰڳ. KurbelkoƠf aus Kunststoǳ f, farbig 
 bemalt. Braune Augen und hellrote hiƠƠen. Stoǳ ǵkƇrƠer, 
Gelenke mit Ãnterlagen aus Filz (Arme) bzw. PaƠƠe (Bei-
ne) unterlegt. Blonde /chthaarƠerücke. Sasha-Kleidung. 
àeisses Nemd, dunkelgelbe  ord-hatzhose mit habel. 
Gestrickte Socken und Original-Sandalen. Sasha-Plombe 
am linken Nandgelenk. N 50 cm.
- heicht besƠielt. Am KoƠf stellenweise weisslicher Be-
lag. Arme minimal ausgebleicht. 1 Sandale mit kleiner 
Schadstelle.

Auf der einen Schuhsohle mit ¼inte beschriǽtet܈ ܱ  ,3ڰ ßI .ڳ1
von Nerrn Kaufmann .ܲ

CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'680 / 2'530
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529 
Distler, Figur «Busy Lizzie»
Deutschland, um 130ܕ20ڳ. Am Boden bezeichnet܈ ܱ BÃSæ 
hIZZI/, made in Germanǣ .ܲ Blech, farbig lackiert und 
 lithograƠhiert. Frau mit ¼eƠƠichkehrer. Ãhrwerkantrieb. 
N 17,5 cm. PuƠƠenstuben-¼eƠƠich assortiert.
- heichte AlterssƠuren. Kleine hackfehler, tlw. etwas aus-
gebleicht.

CHF 450 / 900    EUR 470 / 950

531 
Distler, Limousine
Deutschland, um 130ܕ20ڳ. Blech, farbig lackiert und 
 lithograƠhiert. Petrolܕschwarze himousine mit Fahrer. 
2 ¼üren zum �ǳ fnen. Ãhrwerkantrieb. Ohne Schlüssel. 
h 30 cm.
- heicht besƠielt. Kleine hackfehler und ¦etouchen.

CHF 1'100 / 1'700    EUR 1'160 / 1'790

535 
Günthermann, Fahrrad
Deutschland, um 120ܕ10ڳ. Ohne Firmensignet. Blech, 
farbig lackiert und lithograƠhiert. Dunkelblaues Fahrrad 
mit Kette, Stützrädern und Fahrer. Ãhrwerkantrieb mit 
festem Schlüssel. h 20 cm.
- BesƠielt. Kleine hackfehler und ¦etouchen.

CHF 1'500 / 1'800    EUR 1'580 / 1'890

528 
Luf tschif f
Deutscher Nersteller, wohl Plank, um 110ڳ. Ohne Firmen-
signet. Blech, farbig lackiert. huǽ tschiǳ f mit Gondel, da-
rin Pilot mit Navigationsführung. NeckƠroƠeller. Ãhr-
werkantrieb. Ohne Schlüssel. h 1ڳ cm.
- heicht besƠielt. Kleine hackfehler. Stellenweise retou-
chiert.

CHF 1'100 / 1'900    EUR 1'160 / 2'000
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552 
Wien, Deckelschale
Mitte 1ڲ.dh. Porzellan. Ãnterglasurblauer Bindenschild, 
Press- und Malerzeichen. ¦undform mit 2 Nenkeln. 
 Deckel mit farbigem Blütenknauf, Stiel und Blätter bos-
siert. Auf àandung und Deckel Blütenmotive (Nolz-
schnittblumen) in PurƠur. N ڳ cm, D 11 cm. 
- 1 Nenkel und Standring minimal bestossen. Malerei 
leicht berieben. 

CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

554 
Zürich, Tasse mit Untertasse
Ãm 170ڲ. Porzellan. Ãnterglasurblaue Z-Marke und ¦itz-
zeichen (beide ¼eile). Polǣchrome Malerei. Flussland-
schaǽ ten mit Architektur und Figurenstaǳ fage. Gold-
ränder. N 5,ڰ cm, D 13,5 cm.
- ¼asse bestossen (¦andܕStandring). Kleine Ausbruch-
stelle am Nenkel. Malerei und ßergoldung leicht berieben. 

CHF 340 / 550    EUR 360 / 580

549 
Meissen, Koppchen mit Unterschale
Ãm 173040ܕ. Porzellan. Ãnterglasurblaue Schwerter-
marke, Pressnummer 2 (Ãܓschale) und ßergolderzeichen 
37 (beide ¼eile). Standringe vergoldet. Éber ¼errainstrei-
fen farbige  hinoiserien. ¼asse mit drei Garten szenen, 
eine mit ¼eetischchen. Im SƠiegel der Ãnterschale 
Gartenszene mit ¼eezermonie. GoldsƠitzenbordüren. 
N 4,5 cm, D 13 cm.
- Standring der Ãnterschale minimal bestossen. ßergol-
dung tlw. berieben (v.a. Ãnterschale).

CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

551 
Wien, Tasse mit Untertasse
Ãm 1730. Porzellan. Ãnterglasurblauer Bindenschild, 
Maler- und Presszeichen (beide ¼eile). Ãnterglasur-
blauer Fels- und ßogeldekor. Aufglasurmalerei in Gold, 
/isenrot, PurƠur, Grün und Gelb (wohl Nausmalerei). 
Florale Motive. Ornamentale Bordüren und Goldränder. 
N 7 cm, D 13 cm.
- Standringe minimal bestossen. Malerei und ßergol-
dung berieben. 

CHF 300 / 600    EUR 320 / 630
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Ikonen

701 
Verkündigung an Maria
¦ussisch, 1ڲ.dh. ¼emƠera über Kreidegrund auf Nolz. 
 Szenen. hinks vor ¼orbogen stehender /rzengel Gabrielݎ2
mit Botenstab. ¦echts tritt er Maria entgegen, die auf 
einem Podest steht und eine SƠindel mit Faden in den 
Nänden hält. Auf dem ¼isch hinter ihr liegt ein oǳ fenes 
Gebetsbuch. Im Nintergrund Architekturkulisse, Balda-
chin und ¼emƠelsäule. 5,ڰڰǢ5,ڲڳ cm.
- Kleine Fehlstellen, ¦estaurierungen und ¦etouchen.

Aus mehreren ¼afeln zusammen gefügtes, seltenes 
¥uerformat.
Mit KoƠie des Gutachtens von Gudrun Narres, KƇln, 
.ڲ7ڳ1

CHF 5'000 / 7'000    EUR 5'260 / 7'370

711 
Hl. Nikolaus mit Silberoklad
¦ussisch, um 1(1) .00ڲ Ikone. ¼emƠera über Kreidegrund 
auf Nolz. Darstellung des bärtigen Neiligen, die  ¦echte 
im Segensgestus erhoben, mit der linken Nand das 
/vangelium haltend. Sein NauƠt ǵlankieren  hristus und 
die Gottesmutter auf àolkensockeln. (2) Oklad. Silber. 
Stadtmarke von daroslaw. Marke ܱ175ڳ hGܲ (kǣrill.) des 
Beschaumeisters Grigorij hjusinow (1705ڲ1ܨڰڰ). heicht 
verschlagene Meistermarke ܱ¦Aܲ (kǣrill.) des ¦odin 
 Artemjew (175ڳ). ¦eich gravierter und reliefierter Dekor. 
Florale und ornamentale Motive. 34,5Ǣ25,ڳ cm.
- Farbe leicht rissig. ¦estaurierungssƠuren (1). Minimale 
Schad-, Fehl- und Dellstellen (2).

Marken:
- ßerzeichnis der russischen Gold- und Silbermarken, 
Slavisches Institut München, 171ڳ, Nr. 11ڲڲ (Bm) und 
Nr.ڲ1ڳ1ݎ (Mm).

CHF 1'400 / 2'400    EUR 1'470 / 2'530
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Teppiche, Flachgewebe, Textilien

906 
Täbris
Z-Persien, um 10ڳڳ. Kette aus Seide, Flormaterial Kork-
wolle und Seide. Das gesamte cremefarbene Innenfeld 
ist durchgehend mit meisterhaǽ t gezeichneten Floral-
motiven in verschiedensten FarbtƇnen und ßƇgeln ver-
ziert, ǵlankiert im oberen und unteren ¼eil von je einem 
dekorativen /ntenteich. 2 schwarze, mit alternierenden 
Blütenmotiven und ßƇgeln belegte Borten säumen die 
hellbraune, mit Blattzweigen, ßƇgeln und Arabesken 
reich geschmückte NauƠtbordüre. Sehr gute /rhaltung. 
Ǣ223 cm (ǽڳ14 t. 4.ڳǢ7.4).

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

866 
Isfahan
Z-Persien, um 110ڳ. Auf beigem Grund überziehen 
ݎ3 hochgewachsene, blühende Bäume in verschiedens-
ten FarbtƇnen das gesamte Feld, dicht ǵlankiert von 
Blattranken, Floralmotiven, ¼ieren und ßƇgeln. 2 filigra-
ne ¦osettenborten säumen die breite, ebenfalls beige, 
mit blühenden Bäumen und ¼ieren dekorativ belegte 
NauƠtbordüre, die einen stimmigen ¦ahmen bildet. 
Gute /rhaltung. 134Ǣ213 cm (ǽ t. 4.4Ǣ7).

CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

900 
Isfahan
Z-Persien, um 170ڳ. Kette aus Seide, Flormaterial Kork-
wolle und Seide. Ãnten in der Mitte signiert mit ܱIran, 
Isfahan, bestellt von Mehdi Movahedian .ܲ Im beigen 
Innenfeld treten 5 ¦eiter auf ihren Pferden beim Polo-
sƠiel hervor, ǵlankiert von blühenden Bäumen, gestreu-
ten Blütenbouquets, StƇrchen und àolkenbändern. 
ݎ2 nachtblaue Blütenranken-Nebenbordüren säumen 
dieݎcremefarbene, mit ¦anken und Blütenkelchen reich 
verzierte NauƠtbordüre. Fleckig, ansonsten gute /rhal-
tung. 10ڰǢ1ڰڰ cm (ǽ t. 3.5Ǣ5.5).

CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'470 / 1'890
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820 
Nain
Z-Persien, um 10ڲڳ. Flor mit Seide, feine KnüƠfung (ݎڰha). 
Im hellblauen, kreisrunden Mittelfeld tritt ein Ơrächti-
ges, grosszügig angelegtes ڲ-Pass-Sternmedaillon mit 
-Ausläufern hervor, ǵlankiert von einem dicht angelegݎڲ
ten ǵloralen àerk, filigranen Blüten-Konturbändern und 
einer breiten, kreisfƇrmig gezeichneten Innen bordüre. 
4 farblich hervorgehobene /ckzwickel in sanǽ ten Farb-
tƇnen grenzen an die, mit blumengefüllten ßasen und 
ǵloralen Kartuschen alternierend geschmückte hel-
le NauƠtbordüre auf aƠarte àeise. Gute /rhaltung. 
cm (ǽ ڰڰǢ2ڰڰ2 t. ڲ.ڲǢڲ.ڲ).

CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

806 
Hereke-Seide
Nà-¼ürkei, um 120ڳ. Oben rechts signiert mit  ܱ Nereke .ܲ 
Kette und Flormaterial reine Seide. Im weissen Mittelfeld 
zeigt sich ein eindrucksvolles rotes, metall broschiertes 
Zentralmedaillon mit 2 Anhängern, oben und unten 
ǵlankiert von den Signaturen des osmanischen Sultans 
und 4 elegant gestalteten /ckzwickeln. Die reich ge-
schmückte rote NauƠtbordüre ist mit alternierenden 
Palmetten und gelben àolkenbändern verziert und 
bildet einen stimmigen ¦ahmen. Sehr gute /rhaltung. 
cm (ǽ ڰǢ17ڰ11 t. 3.ڲǢ5.ڲ).

CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'680 / 2'530

880 
Ghom-Seide
Z-Persien, um 10ڳڳ. Flormaterial reine Seide. Oben in 
der Mitte signiert mit ܱGhom, geknüƠǽ t von Kazemi .ܲ 
Auf weissem Grund zeigt sich ein kunstvolles, ǵlorales 
Dekor mit einem zartroten 32-Pass-¦undmedaillon im 
Zentrum und 2 roten Anhängern, ǵlankiert von filigran 
gearbeiteten Floralmotiven in verschiedensten ßaria-
tionen, Arabesken und 4 geschwungenen /ckzwickeln. 
Dekorative Blütenborten säumen die ǵlorale rote NauƠt-
bordüre, in der die Musterung des Medaillons weiterge-
führt wird und die so einen stimmigen ¦ahmen bildet. 
Sehr guter Zustand. 14ڳǢ2ڰڳ cm (ǽ t. 4.ڰǢڲ.ڳ).

CHF 5'000 / 7'000    EUR 5'260 / 7'370
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853 
Lori-Pampak-Kazak
S-Kaukasus, um 110ڳ. Im roten Mittelfeld thront ein 
weisses, hakenbesetztes Oktogon, das im Inneren mit 
einem Ơrächtigen hori-PamƠak-Ornament belegt ist 
und oben und unten von 2, mit Achtzacksternen be-
setzen Oktogonen sowie viergeteilten Blüten ǵlankiert 
wird. Mehrere Nebenbordüren umfassen die weisse 
àeinglas-Sägeblatt-NauƠtbordüre. Gute /rhaltung. 
Ǣ244 cm (ǽڳڲ1 t. 2.ڰǢ1.ڲ).

CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

846 
Buchara-Suzani
Ãsbekistan, um 100ڳ. Sehr schƇne und feine Nadelarbeit 
auf mehreren Bahnen. Im Zentrum des eleganten weis-
sen Mittelfeldes liegt ein kunstvoll gezeichnetes, blüten-
belegtes, kreisrundes Medaillon, üƠƠig umgeben von 
filigran gearbeiteten BlütenkomƠositionen und Blättern 
in harmonischen FarbtƇnen. Die ebenfalls weisse brei-
te NauƠtbordüre ist kassettenartig mit roten Blüten-
fächern und grünen ¦ankenbändern auf aƠarte àeise 
geschmückt. Fleckig, GebrauchssƠuren. 13ڲǢ24ڲ cm 
(ǽ t. ڰǢ2.ڲ).

CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

898 
Täbris-Bildteppich
Z-Persien, um 110ڳ. Ãnter einem Baum sitzt ein Derwisch 
mit einem langen weissen Bart auf einer kleinen Bank, 
die auf einem ¼igerfell steht, während ihm ein junges 
Mädchen Obst und àasser auf einem ¼ablett serviert. 
2 filigrane, mit Blüten und Blättern verzierte Borten 
säumen die rote, mit alternierenden Floralmotiven und 
¦ankenbändern dekorativ geschmückte NauƠtbordüre. 
GebrauchssƠuren. 135Ǣ15ڲ cm (ǽ t. 4.5Ǣ1.ڰ).

CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

818 
Ghom-Seide
Z-Persien, um 10ڲڳ. Oben in der Mitte signiert mit 
ܱGhom Salimi .ܲ Flormaterial und Kette reine Seide. Sehr 
ausgefallene Musterung. Das helle Mittelfeld ist durch 
filigrane Blütenboten in 5 kassettenartige Felder ge-
teilt, die verschiedenartig mit blumengefüllten ßasen, 
Floralmotiven und reitenden dägern belegt sind. 2 helle 
àellenrankenborten säumen die rote, mit Boteh-GƇls 
und dekorativ verzierten Kassetten alternierend ge-
schmückte NauƠtbordüre. Gute /rhaltung. 104Ǣ14ڳ cm 
(ǽ t. 3.4Ǣ4.ڳ).

CHF 600 / 800    EUR 630 / 840
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1001 
Helm
MitteleuroƠa, 13.14ܕ. dh. Glocke in Innenraumerhaltung 
aus zwei /isenblechen geschlagen, an der Kammlinie 
mittels eines /isenbands durch 10 /isen- und eine Bron-
zeniete verbunden. Die Korrosion der Nelminnenseite 
belegt zweilagig hergestellte Nelmschalen. Das zentrale 
Band setzte sich ursƠrünglich zu einem wohl abgebro-
chenen Nasal fort, dessen Bruchstelle durch das um-
laufende Band aus Bronzeblech mit rechteckiger Front-
Ơlatte verdeckt wird. Ab etwa OhrenhƇhe sind 7 hƇcher 
für Futternieten und evtl. einen Nackenschutz aus 
¦ingel geǵlecht vorhanden. Nelm restauriert. h 22,4 cm, 
B3,ڳ1ݎ cm, N 13,5 cm.  

In dieser /rhaltung eǢtrem seltener früher NelmtǣƠ. 
Bildliche Darstellungen finden sich zahlreich in mittelal-
terlichen ManuskriƠten (u.a. ܱKreuzfahrerbibel )ܲ sowie 
an und in Kirchengebäuden des 13.14ܕ. dh. 
Provenienz܈ 
- Schweizer Privatsammlung. 

CHF 2'900 / 4'000    EUR 3'050 / 4'210

1006 
Dolch, Baselard
Basel, Oberrheinregion, 2. Nälǽ te 15. dh. ¼ǣƠisches  Gefäss 
mit zur Nilze hin gebogenem Knauǵbalken und Parier-
stück aus /isen. Am Ébergang zur Nilze aus BruǣĹre-
Nolz sind zwei je unter 1 mm starke KuƠfer- bzw. Bunt-
metallƠlättchen fiǢiert. Gereinigte Gratklinge (h 42 cm) 
mit deutlich sichtbarer ßerarbeitungsteǢtur und einer 
grƇsseren Delamination, die auf den Gebrauchswert der 
àaǳ fe keinen /inǵluss hatte. h 54,ڲ cm, G ca. 450 g.

Provenienz܈ 
- Schweizer Privatbesitz seit ca. 10ڰڳ.

CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

1015 
Schwert
Deutsch oder englisch, 2. Nälǽ te 1ڰ. dh. /isengefäss mit 
Birnknauf und Nietknäufchen. Parierstange (h 22,ڲ cm) 
mit Kolbenenden, Fingerbügeln, ¼erz- und ¥uartƠarier-
sƠange. Gefüllter ¼erzring und verbreiterte ¥uartsƠange 
mit herzfƇrmigen und geometrischen Durchbrechun-
gen gestaltet. Original belederte Nilze, durch SchrumƠ-
fung minimal gelockert. Zweischneidige Klinge (h 7ڲ cm) 
von heǢagonalem ¥uerschnitt mit gerundetem Ort. 
Auf der Stärke stark beriebene ¦este von Inschriǽ ten  
(å...F/ I¼ ܕ ....å). h 105,ڳ cm G 170ڲ g. 

¼ǣƠologisch bedeutende àaǳ fe in musealer /rhaltung. 
Provenienz܈ 
- Schweizer Privatsammlung, erworben um 150ڳ bei 
Antiquar dean-Otto Staub, Fribourg, vorher Slg. Neinrich 
Angst (122ڳ1ܨ47ڲ), 1. Direktor des Schweizerischen han-
desmuseums Zürich.

CHF 4'500 / 6'000    EUR 4'740 / 6'320
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1037 
Prunksäbel
Nachfertigung nach ßorlagen des Zürcher Gold-
schmieds Nans Peter Oeri (12ڳڰ1ܨ37ڰ), im Stil um 10ڰڰ, 
Arbeit um 2000.
Massives Silbergefäss mit fein geschnittenem hƇwen-
koƠǵknauf, Parierstangenenden en suite, sowie mit 
¼ierkamƠfszene gestaltetem ¼erzstichblatt. Breite, je 
zweifach gekehlte Damastklinge (h 4ڲ cm) mit terzseitig 
graviertem hƇwenkoƠf und Inschriǽ t ܱ IßI¼AS ¼Ã¦K/N-
SIS Mihi PAtriA /S¼ .ܲ hederbezogene Nolzscheide mit 
Besteckfächern und en suite fein aus Silber getriebenen 
und gravierten Garniturteilen. Beimesser und -gabel mit 
Griǳ fstücken in Form von hƇwenkƇƠfen aus massivem 
Silber. Breites Bandelier aus Büǳ felleder mit ebenfalls en 
suite gefertigter Schnalle und Zierbeschlägen. h ڲڳ cm, 
G 1420 g. 

Ãm 2000 aufwändig und qualitätvoll gefertigtes Ãnikat 
auf Basis der im Ausstellungskatalog ܱBarocker huǢusܲ 
(Zürich 1ڲڲڳ) abgebildeten Gefäss- und Beschlagteile 
Nans Peter Oeris für reƠräsentative Griǳ fwaǳ fen.

CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

1044 
Radschlossbüchse, Arkebuse
Baǣern, Dingolfing, ca. 1720 bis 1740. Oktogonallauf 
(h 0,1ڳ cm), Kal. 7 mm, achtfach gezogen, mit ßisier und 
geschobenem Messingkorn. Innenliegendes ¦adschloss, 
Schlüssel fehlt, Federn funktionstüchtig. SchlossƠlatte 
sign. ܱF¦(iedrich) S NMIDING/¦ ,ܲ mit Blattrankenwerk 
und jagdlicher Szene (Nirsch und Nund im àald vor 
Burg auf Berg) geätzt. Nahn mit fein gedrehtem SƠann-
knoƠf und �tzdekor en suite. Abzug mit Nadelstecher, 
gefingerter Abzugbügel aus /isen. Beschnitzter und Ơo-
lierter Nussbaum-ßollschaǽ t verbeint mit qualitätvollen 
jagdlichen u. a. Szenen. Auf dem Kolben links das kur-
Ơfälzische àaƠƠen in einer aufwändigen Zierkartusche. 
Der Deckel der Kolbenlade ist jagdlich graviert. An der 
Schaǽ tunterseite ein Nirsch mit Nubertuskreuz. Schaǽ t-
abschluss, Nülse und BeindoƠƠer des Nolzladestocks en 
suite mit NoƠfenmuster graviert. h 121 cm. 

Prestigeträchtige Geschenk- und dagdwaǳ fe eines hohen 
Adeligen, wohl aus dem näheren Ãmfeld des Kurfürsten 
von der Pfalz und Baǣern, Karl ¼heodor von der Pfalz 
 oder von dessen ßorgänger als Ơfälzischer (ڳڳ17ܨ1724)
Kurfürst,  arl PhiliƠƠ III. (11742ܨ1ڰڰ).

CHF 16'000 / 20'000    EUR 16'840 / 21'050

1017 
Pulverflasche
Italien, ca. 1500ڰ1ܨ0ڲ. NolzkorƠus mit gut erhaltenem, 
stellenweise beriebenem, rotem Samt besƠannt. Aus-
guss, DeckelƠlatte, ¼raghaken und ¦ahmen der ¦ück-
seite aus /isen. Schauseite mit fein getriebener Dar-
stellung des rƇmischen Nelden Marcus  urtius, der sich 
für die Stadt oƠfert. In den /cken jeweils ein gelocktes 
Mascaron, dazwischen ǵlorale Zier und Beschlagwerk. 
N 27 cm, B 22 cm.

¦eƠräsentative SƠätrenaissance-Pulverǵlasche eines Ade - 
 li gen oder kirchlichen àürdenträgers in musealer /rhal-
tung.

CHF 2'500 / 3'000    EUR 2'630 / 3'160
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1078 
Schnappschloss-Wallbüchse
Osmanisches ¦eich, um 100ڲ. Massiver Oktogonallauf 
(h 115 cm), Kal. 21 mm gezogen, mit aufwändigst ge-
schmiedeten Schweissmustern, massivem DioƠtervisier 
und Silberkorn. Das Muster des haufs besteht aus vier 
mäandrierenden Bändern von ܱFrauenhaardamastܲ 
(stehende hagen) zwischen jeweils zwei eng und gegen-
läufig tordierten Musterstäben. Funktionstüchtiges 
SchnaƠƠschloss (Miquelet). In Durchbruchsarbeit ge-
staltete, gravierte Messinggarnitur. /bonisierter Nuss-
baum-ßollschaǽ t mit leicht wurmstichigem (inaktiv) 
Kolbenstück aus fein gemasertem kaukasischem Nuss-
baumܔ mit /isenladestock. h 150 cm.  

Der dekorativ gestaltete hauf dieser Festungswaǳ fe ist 
eine kaum hoch genug zu würdigende, schmiedetech-
nische Meisterleistung. /in Kunstwerk aus einer Zeit, in 
der Kunst mit KƇnnen gleichgesetzt werden konnte.

CHF 3'600 / 5'000    EUR 3'790 / 5'260

1093 
Prunksäbel, Shamshir
Persien, 1. Nälǽ te 1ڳ. dh. Getriebenes und fein ziseliertes 
Silbergefäss mit ǵloralem Dekor und bunten /mailein-
lagen. Parierstange terzseitig mit zentraler Inschriǽ ten-
kartusche und umlaufenden Inschriǽ ten aus dem Koran. 
Dunkel angelaufene àootz-¦ückenklinge (h 77,5 cm) 
mit komƠlett ǵloral geätzten ¦ückenkehlungen. Auf 
der berieben vergoldeten Stärke in Gold eingelegt, eine 
 Inschriǽ tenkartusche. Silberscheide en suite mit dem 
Gefäss verziert und emailliertܔ im Ortbereich gelƇste 
hƇtung. Analog zur Parierstange sind auf der Scheide 
zwei Inschriǽ ten kartuschen mit jeweils umlaufendem 
Schriǽ tband  vorhanden. h 0,5ڳ, G ca. 00ڰ g.

¦eƠräsentative àaǳ fe eines hƇheren àürdenträgers.

CHF 8'000 / 12'000    EUR 8'420 / 12'630

1101 
Schwert, Katana
daƠan, frühe /do-Zeit (ca. 150ڰ1ܨ24ڰ). Suriage-nakago mit 
Signatur ܱNizen Saga dǄ Fujiwara Kuni(hiro) .ܲ Klingen-
blatt in Shinogi-zukuri mit Iori-mune, Nagasa 4,ڲڰ cm. 
dihada in Ko-itame ܕ Konuka-Nada. Namon܈ gunome 
midare in Nio-deki. In Shirasaǣa, mit zugehƇrig rezen-
ter Montierung mit drachenverziertem Fuchi-Kashira 
und Shishi-Menuki, weisser Seidenwicklung über ge-
schwärzter ¦ochenhaut. h ca. 4ڳ cm.

Nochwertiges Katana in erstklassigem Zustand mit 
 Nozon-¼ƀken-Zertifikat der NB¼NK und Saǣagaki von 
SA¼� Kanzan. Kunihiros ßater, Nirosada, war ein Schü-
ler von Nizen ¼adaǣoshi (Shodai, 1. Generation). Seine 
Schwerter sind als ܱàazamonoܲ (scharf) eingestuǽ t. 

CHF 7'500 / 9'000    EUR 7'890 / 9'470
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Asiatica1644 
Laque burgauté Tischstellschirm
 hina, ¥ing-Dǣnastie. Nolz und Schwarzlack mit Perl-
mutt- und Goldfolieneinlage. ¦echteckige ¼afel, einge-
setzt in einen geschnitzten Ständer. Paneel schauseitig 
dekoriert mit figürlicher Szene, in der eine GruƠƠe Ge-
lehrte einer himmlischen Dame OƠfergaben darbietet. 
¦ückseite unverziert. N 32,5 cm (mit Ständer).

CHF 1'800 / 2'000    EUR 1'890 / 2'110

1717 
Cachepot
 hina, ¥ianlong-Zeit. Am Boden unterglasurblaue 
 ¥ianlong-Marke. Auf der àandung zwei Drachen mit 
ausgestreckten Klauen, die über aufgeƠeitschte àellen 
ǵliegen und von àolken umgeben sind. N 13, D 1ڲ cm. 

CHF 7'000 / 9'000    EUR 7'370 / 9'470

1646 
Rotlackschränkchen
 hina, 20.dh. ¦echteckiger KorƠus auf einem ausge-
schnittenen Sockel. Dach mit zinnenfƇrmigen Ab-
schlüssen. Innen mit zwei ¼ablaren und zwei Schub-
laden. ¦undum tief geschnitzter Dekor mit figürlichen 
und ǵloralen Szenen܈ Gelehrte im Garten sowie PhƇniǢe 
zwischen üƠƠig wachsenden Blumen. Mittiges ¦iegel-
schloss aus Messing. 53Ǣ37Ǣ57.5 cm.

CHF 8'000 / 12'000    EUR 8'420 / 12'630
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1649 
Deckeldose
 hina, 20.dh. Silber und Silberfiligran, teilweise mit /mail 
bemalt und mit Glassteinen besetzt. Zǣlindrische Silber-
dose in Pagodenform. àandung dekoriert mit Filigran 
in Form von ¼üren, tlw. emailliert. Oberer und unterer 
¼eil mit dadereif. Deckel in Form eines Daches verziert 
mit Filigran, Glassteinen sowie /mail. Boden mit Punze܈ 
ܱSilver .ܲ N 14 cm.

CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

1650 
Deckeldose
 hina, 20.dh. Silber, teilweise mit /mail bemalt und mit 
verschiedenen Nalbedelsteinen wie Amethǣst und 
 ¦osenquarz besetzt. Zǣlinderform. KorƠus bestehend 
aus zwei dadereifen und drei Silberreifen, der Deckel 
ist ein weiterer Silberreifen. Silberreifen teilweise mit 
Floral dekor emailliert und rundum mit Nalbedelsteinen 
besetzt. Boden mit Punze܈ ܱSilver .ܲ N 10 cm.

CHF 800 / 1'000    EUR 840 / 1'050

1681 
Lupe
 hina, 20.dh. Silber, dade. Bläuliches, konkaves Glas in 
vergoldeter und tlw. emaillierter Silberfassung, besetzt 
mit Glassteinen. Der Griǳ f mit seitlichen Fledermäusen 
und durchbrochen gearbeiteter dadeƠlakette mit Figu-
rendekor. N 15,ڲ cm. 

CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1676 
Haarpfeil
 hina, /nde 1ܕ.ڳAnfang 20.dh. Silber, teilweise mit /mail 
bemalt. hänge durchbrochen gearbeitet mit Blumen-
ornamenten und ¦esten von /mail. KoƠf in Form eines 
Ơlastisch gearbeiteten hingzhi-Pilzes. h 1ڲ cm. 

CHF 160 / 220    EUR 170 / 230
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1546 
Netsuke von Hidetsugu
daƠan, /nde 1ܕ.ڲAnfang 1ڳ.dh. /lfenbein. Signiert Nidetsugu. 
Kanzan und dittoku. N 4,5 cm. 

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung von Neidi NauƠt-Battaglia 
.(ڳ201ܨ21ڳ1)
- /rworben von Ãte Asboth, àien, in 17ڲڳ.

CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1526 
Lack-Netsuke
daƠan, 1ڳ.dh. Nolz, Silber lackiert mit Gold- und rotem 
maki-e. Ãnsigniert. ¼suzumi-¼rommel sƠielender dunge. 
Sein Ơrunkvoller Kimono ist mit ¼achibana-Mon und 
àildgansmotiven in Gold-maki-e verziert. N 5,7 cm.

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung von Neidi NauƠt-Battaglia 
.(ڳ201ܨ21ڳ1)
- /rworben von Irene Zacke auf dem àiener Netsuke-
SǣmƠosium, 17ڲڳ

CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

1536 
Netsuke von Hoshu Yasuhide
daƠan, Meiji-Zeit, /nde 1ܕ.ڳAnfang 20.dh. Nolz und /lfen-
bein mit Silber, Messing und Perlmutt. Signiert Noshu 
mit Kakihan auf silberner bzw. vergoldeter ¼afel. Ste-
hende Kannon, Avalokiteshvara, mit hotusknosƠe in den 
Nänden. Der Ơrachtvolle Gewand- und KoƠfschmuck 
istݎ mit Perlmutt, Messing und Ornamenten verziert. 
Ohrringe beweglich. N 7,7 cm.  

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung von Neidi NauƠt-Battaglia 
.(ڳ201ܨ21ڳ1)
- /rworben bei Galerie Zacke, àien, in 14ڲڳ.
- ßergleiche܈  hristieܓs, hondon, Dez. 201ڰ. ¼he ¼onǣ 
.dohanna Oeǣ  ollection of Netsukeݎ&

CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

1598 
Holz-Netsuke von Guy Shaw (1951–2003)
/ngland, 20.dh. /ukalǣƠtusholz, grün bemalt. Signiert 
GS. Sich kräuselndes Farnblatt, in dem sich eine kleine 
SƠinne versteckt. h ڲ,ڰ cm. 

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung von Neidi NauƠt-Battaglia 
.(ڳ201ܨ21ڳ1)
- /rworben in àien, 1ڲڳڳ.

CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

1519 
Holz-Netsuke von Shigemasa
daƠan, Mitte 1ڳ.dh. ßerschiedene Nolzarten. Signiert 
 Shigemasa. /ine realistisch dargestellte Schnecke 
kriecht über den ¦and eines umgekiƠƠten /imers. Der 
KƇrƠer des àeichtiers wƇlbt sich, um als Nimotoshi zu 
dienen. Das Näuschen wurde mit winzigen ¼uƠfen ge-
staltet und sogar das Pneumostom (Atemloch) ist dar-
gestellt. N 4,4 cm.

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung von Neidi NauƠt-Battaglia 
.(ڳ201ܨ21ڳ1)
- Privatsammlung von Sharen  haƠƠel, erworben in 12ڲڳ.

CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160
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Antiken1806 
Oinochoe
ZǣƠrisch, 7.dh. v.  hr. ¼errakotta mit roter und schwar-
zer Bemalung. Plastische, detaillierte Darstellung eines 
Ơrächtigen Phantasievogels, die Flügel ausgestreckt. 
N 21,5 cm.

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung
- /rworben 10ڳڳ bei N.A. . Kunst der Antike, Basel.
- Mit ¥uittung vom 07.04.10ڳڳ sowie analogem Foto.

CHF 4'000 / 8'000    EUR 4'210 / 8'420

1803 
Brettidol (Pappas)
BƇotien, frühes ڰ.dh. v.  hr. ¼errakotta mit brauner und 
rƇtlicher Bemalung. Sogenanntes ßogelkoƠfidol mit sti-
lisiert dargestellter ZoƠǳ frisur sowie Kleidung. N 1ڳ cm.

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung.
- /rworben 1ڰڲڳ bei der Münzen und Medaillen AG, Basel.
- Mit ¥uittung vom 14.04.1ڰڲڳ sowie analogem Foto.

CHF 800 / 1'600    EUR 840 / 1'680

1815 
Grosser Kelch
Mǣkenisch, 13001200ܨ v.  hr. ¼on mit bräunlicher Bema-
lung. Zweihenklige Form auf hohem Fuss. Darstellung 
eines sǣmmetrischen OktoƠus, die Fangarme ausgerollt. 
N 21 cm.

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung.
- /rworben 15ڳڳ bei N.A. . Kunst der Antike, Basel, wäh-
rend der KAM Zürich.
- Mit ¥uittung und analogem Foto.

CHF 4'000 / 8'000    EUR 4'210 / 8'420



SCHULERAUKTIONEN.CH  ANTIKEN SCHULERAUKTIONEN.CH  ANTIKEN ڰ575 

1823 
Lekanis
Attisch, 4.dh. v.  hr. Gefunden in Paestum. ¼errakotta 
mit dunkelbrauner Bemalung. ¦undes Deckelgefäss mit 
zwei Nenkeln. Deckel dekoriert mit zwei Greifen sowie 
zwei AmazonenkƇƠfen. N 12 (mit Deckel), D 1ڰ cm.

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung.
- /rworben bei der Galleria Serodine, Ascona, an der 
KAM Basel, 1ڲڳڳ.
- Mit Schreiben der Galleria Serodine vom 11.02.1ڲڳڳ 
 sowie analogem Foto. 

CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

1819 
Lekythos
Attisch, ca. 540 v.  hr. Schwarzfigurig. heicht bauchi-
ge Form. Sirene mit ausgebreiteten Flügeln zwischen 
schreitenden Nähnen. N 15 cm.

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung.
- /rworben 1ڳڲڳ bei N.A. . Kunst der Antike, anlässlich 
der KAM Basel.
- Mit ¥uittungskoƠie und analogem Foto.

CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'260 / 2'530

1834 
Henkelschale
AƠulisch, ca. 320 v.  hr. ¼errakotta mit schwarzem Firnis 
und Ơolǣchromer Bemalung. Auf hohem Fuss stehende, 
zweihenklige Schale. Die Innenseite verziert mit zwei 
geschmückten FrauenkƇƠfen, umrahmt von umlaufen-
dem horbeerzweigband. N 11, D 25,ڲ cm (mit Nenkeln).

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung.
- /rworben bei Galerie Fortuna, Zürich, am 04.12.2000.
- Mit Beschreibung der Galerie Fortuna sowie analogen 
Fotos.

CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'260 / 2'530

1822 
Olpe
Attisch, ca. 510 v.  hr. Schwarzfigurig mit roten und 
weissen Details. Darstellung des efeubekränzten 
 Dionǣsos, begleitet von einer Nündin sowie einer tan-
zenden  Mänade. N 21,5 cm.
- ¦estauriert.

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung.
- /rworben am 21.02007.ڳ bei  ahn Auktionen AG, Auk-
tion 2, hot 330.
- Deutsche Privatsammlung.
- Mit ¥uittung sowie KoƠie eines Schreibens des Art hoss 
¦egisters.

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260
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1825 
Henkelkrug
Süditalien, daunisch, ڰ.dh. v.  hr. ¼errakotta mit dunkel-
brauner Bemalung. Bauchiges Gefäss mit hohem Bügel-
henkel mit zwei stilisierten ¼ierkƇƠfen. ¦undum mit 
geometrischer Dekoration. N 22,5 cm. 

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung.
- /rworben am 27.05ڳڳ1.ڳ bei Galleria Serodine, Ascona.
- Mit ¥uittung.

CHF 700 / 1'400    EUR 740 / 1'470

1817 
Amphoriskos
Mittelkorinthisch, ca. 50ڳ v.  hr. ¼errakotta mit brauner 
Bemalung. SƠitze Form. ßom Fuss her aufsteigender 
Strahlenkranz, darüber ¼ierfries mit ¦aubkatzen, ßƇgeln 
und Sirenen, dazwischen ¦osetten. N 1ڰ cm. 

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung.
- /rworben am 12000.ڰ0.ڳ an Auktion der Galerie  ahn, 
hot Nr. 30.
- Mit ¥uittung sowie KoƠie eines Schreibens des Art hoss 
¦egisters.

CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

1824 
Kalathos
AƠulien, messaƠisch, 4.dh. v.  hr.  ¼errakotta mit brau-
ner Bemalung. Zǣlindrischer àollkorb mit ausgestellter 
Mündung. ¦undum mit geometrischen Ornamentbän-
dern verziert. Éber horbeerblattband ¼ierfries mit Pferd, 
DelƠhin, Nirsch und ßogel. N 21,5, D 25,ڲ cm.

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung.
- /rworben 17ڲڳ bei Galerie Arete, Zürich.
- Mit Beschreibung der Galerie Arete sowie analogem 
Foto.
- Mit KoƠie des Galerie Arete Katalogs vom Nerbst 10ڲڳ. 

CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'260 / 2'530

1835 
Aphrodite-Figur
Magna Graecia, ca. 3.dh. v.  hr. ¼errakotta mit ¦esten von 
roter Bemalung. /ntsƠannt sitzende Frauenfigur, den 
linken Arm erhoben. N 15,ڳ cm. Mit Sockel.

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung seit den 10ڲڳer dahren.
- /rworben an einer Antikenmesse in der Schweiz.

CHF 300 / 600    EUR 320 / 630
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1833 
Glockenkrater
Paestum, 4.dh. v.  hr. ¦otfigurig mit Details in àeiss. 
Ãnter der Mündung Olivenkranz. Bildfelder durch Pal-
metten und ßolutenornamente getrennt. A܈ Darstellung 
eines Athleten mit seinem hehrer. B܈ Frau in  hiton reicht 
mit ihrer hinken dem unbekleideten, weglaufenden 
düngling einen Kranz. Den unteren Abschluss bildet ein 
haufender Nund-Band. N 35,5 cm.

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung.
- /rworben bei Schuler Auktionen, A 13ڳ (Dezember 2015), 
hot 1017.
- Ostschweizer Familienbesitz seit 1ڰ7ڳ.

CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

1816 
Kantharos
Griechisch-geometrisch, 2.Nälǽ te ڲ.dh. v.  hr. ¼erra kotta 
mit dunkelbrauner Bemalung und Firnis. àellen-, ¼uƠ-
fen- und Streifenmuster über uniform schwarzem Ãn-
terteil. N 11, D 21 cm. 

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung.
- /rworben 1ڳڲڳ an der KAM Basel.
- Mit ¥uittung der Galerie Arete vom 2.05.1ڳڲڳ.

CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

1820 
Amphora
Attisch, 5550ܨ0ڲ v.  hr. Schwarzfigurig mit Details 
in ¦ot. BauchamƠhora ¼ǣƠ 2 mit gerader hiƠƠe und 
 zǣlindrischen Nenkeln. Kriegerabschied. A܈ Im Zentrum 
weibliche Figur gegenüber Krieger, in Begleitung dreier 
weiterer Figuren. B܈ Darstellung von drei nach links 
schreitenden NoƠliten, ausgerüstet mit Nelm, Schild 
und hanze. Éber dem Bildfeld /feublätterfries. N 34 cm.

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung.
- /rworben bei Schuler Auktionen, A13ڳ (Dezember 
2015), hot 101ڳ.
- Ostschweizer Familienbesitz seit 1ڰ7ڳ.

CHF 5'000 / 7'000    EUR 5'260 / 7'370



Fragen beantwortet Ihnen gerne

Giuseppina Campigotto
 4ڰ 70 ڳڳ3 43 41ݬ
campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch

Astrid Bosshard
 5ڰ 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
bosshard.astrid@schulerauktionen.ch
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Schmuck2204 
Ungefasster Diamant
ct I-vvs2, Brillantschliǳ ڲ5.47 f. Mit Originalrechnung von 
à. Mohler-Petterson Goldschmied-duwelier, Zürich, 
 AƠril 1ڳ5ڳ, ßersicherungs-SchätzungskoƠie, 10.2014 und 
GG¼h Diamond ¦eƠort, 11.2023.

CHF 60'000 / 120'000    EUR 63'160 / 126'320

2003 
Diamant-Ring
750 àeissgold. In  haton gefasster Altschliǳ f-Diamant 
von ca. 5 ct Iܕd-P1. Montur mit hondoner Punzen 14ڲڳ 
ܱ¼dh .ܲ Gr. 55, 4,7 g. GG¼h Mündlicher Bericht, 11.2023.

CHF 8'000 / 15'000    EUR 8'420 / 15'790

2016 
Art Déco Email-Onyx-Diamant-Collier
Nolland, um 120ڳ. Platinܕàeissgold. hänglicher Anhänger 
mit einem grƇsseren Altschliǳ f-Diamant von ca. 1.30 ct 
Kܕh-vsܕsi in einer Millegriǳ fes-Fassung und umrandet in 
einer heǢagonalen Montur aus OnǣǢ. Oberteil verziert 
mit schwarzem /mail und kleineren Altschliǳ f-Diaman-
ten. h 40,5 cm. ڰ g. Mit Original-BoǢ ܱ B/G//¦ ßAN K/MP/N 
ßOS .ܲ
- /mail minimal bestossen.

CHF 6'000 / 9'000    EUR 6'320 / 9'470

2020 
Saphir-Diamant-Ring
Ãm 105ڳ. PlatinܕGelbgold. NavettefƇrmiger ¦ingkoƠf, 
im Zentrum besetzt mit einem facettierten SaƠhir- 
Kissen von ca. 2.50 ct und zusätzlich ausgefasst mit 
ݎ24 Altschliǳ f-Diamanten von zus. ca. 1.0ڲ ct. NܕI-vsܕsi. 
Mit franzƇsischer ImƠortmarke. Gr. 53, 5,ڰ g.

CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2021 
Rubin-Diamant-Brosche
Platinܕàeissgold. Ovale Form in filigraner Durchbruch-
arbeit, teils ǵloral und ornamental verziert. Ausgefasst 
mit drei facettierten Altschliǳ f-Diamant-Kissen von zus. 
ca. 2.40 ct Kܕh-vsܕsi, zwei oval facettierten ¦ubinen von 
zus. ca. 1.0ڰ ct, zwei Altschliǳ f-Diamanten von zus. ca. 
ct, vier Altschliǳ 0ڰ.0 f-Diamanten von zus. ca. 0.50 ct und 
einer ßielzahl von Diamantrosen. 4,5Ǣ3,3 cm, 17 g.

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2025 
Diamant-Bracelet
àeber &  ie, Genf. Mitte 20.dh. Platin. /legantes Brace-
let, geometrisch und teils durchbrochen gearbeitet. 
Ausgefasst mit sechs grƇsseren Brillanten von zus. ca. 
2.70 ct, 222 Brillanten und Achtkant-Diamanten und 
sechs Diamant-Baguetten von zus. ca. 7 ct. Diamant-
qualität FܕG-vsܕsi. h 17,5 cm, B 1,1 cm. 41,ڰ g. 

CHF 6'000 / 9'000    EUR 6'320 / 9'470
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2063 
Rubin-Diamant-Ring
750 àeissgold. Klassisches ¦iviĹre-Modell mit einem 
feinen oval facettierten ¦ubin von 4.05 ct, ǵlankiert von 
je einem halbmondfƇrmig facettierten Diamant von 
zus. ca. 1 ct FܕG-vvsܕvs. Gr. 53, 7,ڰ g. Mit G¦S Gemstone 
¦eƠort, 1ڳڳڳ.

CHF 20'000 / 30'000    EUR 21'050 / 31'580

2064 
Ceylon-Saphir-Diamant-Ring
750 àeissgold. /legantes ¦ivĹre-Modell mit einem 
feinen oval facettierten SaƠhir von 70.ڰ ct. Dieser wird 
ǵlankiert von je einem facettierten Diamant-¼riangel von 
zus. ca. 0.0ڰ ct FܕG-vvsܕvs. Gr. 52, 5,5 g. Mit G¦S Gemstone 
¦eƠort, 2011.

CHF 20'000 / 30'000    EUR 21'050 / 31'580

2015 
Smaragd-Diamant-Ring
Platin750ܕ Gelbgold. /Ǣklusiver ¦ing mit einem sehr fei-
nen, kolumbianischen Smaragd in oktagonalem ¼reƠ-
Ơenschliǳ f von 2.77 ct. Die ¦ingschultern sind besetzt 
mit je einem schildfƇrmig facettierten Diamant und 
 .vs. Gr. 53, 5,7 gܕG-vvsܕct F 0ڰ.Brillanten von zus. ca. 0ݎ12
Mit KoƠie des /delsteinberichts von Gübelin, 2011.

CHF 24'000 / 34'000    EUR 25'260 / 35'790

2130 
Brillant-Bracelet
¦amot Designers, hondon. 750 àeissgold. SƠortlich-
elegantes Bracelet in massiver Arbeit. Sieben ¦eihen mit 
 ,cm ڲN-vvs1. h 1ܕfeinen Brillanten von zus. 24.20 ct G ڰ33
B 2,2 cm. 105,1 g. Mit KoƠie der ßersicherungsschätzung.

CHF 15'000 / 25'000    EUR 15'790 / 26'320

2148 
Aquamarin-Saphir-Ring
750 àeissgold. /in feiner, oktagonal facettierter Aqua-
marin von ca. 40 ct, ǵlankiert von vier SaƠhir- arrīs von 
je ca. 4Ǣ4 mm. Gr. 30,7 ,0ڰ g. 

CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2186 
Turmalin-Diamant-Armspange
750 àeissgold. AƠartes Design mit drei feinen, grünblau-
en ¼urmalin-Baguetten von  je ca. 22ct, ca. 17.0ڰ ct und 
ca. 50.ڰ ct. 32 Diamant-Baguetten verzieren zusätzlich 
die Schauseite. Innenumfang ca. 17,5ڲ1ܕ cm. 121,5 g.

CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320
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2030 
Brillant-Collier
Frankreich, Mitte 20.dh. 750 GelbgoldܕPlatin. Geometri-
sche Form mit diagonal aƠƠlizierten Goldkordeln. Das 
Zentrum verziert mit 24 feinen Brillanten und Achtkant-
Diamanten von zus. ca. 0.0ڰ ct. h ca. 3ڳ cm, 4,2ڳ g.
- /in Bandglied zu reƠarieren.

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2028 
Bicolor-Bracelet
 osīgold. ܱ¼ankܲ-Modell aus¦ܕ-40er dahre. 750 Gelbڳ1
massiven, zweifarbigen Gliedern. h 17,5 cm, B 2,2 cm. 
.7ڳڳg. Mit ¦echnungskoƠie, 03.1 7,ڳ13

CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2051 
Korallen-Brillant-Brosche
Pīclard duweliere, Zürich. 175ڳ. ¦ef. 3750 .507ܕ Gelbgold. 
Sehr schƇne und handmontierte KomƠosition aus zehn 
feinen Korallen- abochons von diversen FarbtƇnen und 
GrƇssen. Korallen von ca. ڰǢ413ܨǢڳ mm. Zusätzlich ge-
fasst mit acht Brillanten von zus. 0.25ڰ ct FܕG-If. Mit ¥uit-
tungskoƠie.

CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

2052 
Korallen-Brillant-Parure
Italien, 170ڳer dahre. 750 Gelbgold. Bestehend aus 
  ollier, Bracelet und ¦ing. ¦autenfƇrmige aus Gold und 
mittelroten Korallen bestückte /lemente. Zusätzlich 
verziert mit Brillanten von zus. ca. 1.40 ct.  ollier hänge 
41 cm, Anhänger hänge 3,7 cm, Bracelet hänge 15,ڲ cm, 
¦inggr. 52. Gesamtgewicht 147,1 g.

CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420
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2203 
Diamant-Ring
Klaus Murer, San Francisco. 750 Gelb-ܕàeissgold. Mit 
einem grossen /merald- ut-Diamant von 4.0ڰ ct F-vs2, 
ǵlankiert von je einem facettierten Diamant im Fanta-
sieschliǳ f von zus. ca. 1.20 ct FܕG-si. Gr. 53, 12,ڰ g. Mit GIA 
Gem ¼rade haboratorǣ ¦eƠort, 177ڳ und GG¼h Diamond 
¦eƠort, 11.2023.

CHF 40'000 / 60'000    EUR 42'110 / 63'160

2087 
Kunzit-Tsavolith-Brillant-Armreif
¼rudel duwelier, Zürich. 750 Gelb-ܕàeissgold. Feinste 
Nandarbeit mit einem zargengefassten, oval facettier-
ten Kunzit von 31.13 ct in der Mitte, seitlich begleitet 
von 0ڲ ¼savolith-Baguetten von 10.37 ct und 0ڲ feinen 
Brillanten von 2.42 ct FܕG-If. 5,5Ǣ4 cm, 132,4 g. Mit ¦ech-
nungskoƠie, Skizze und BoǢ.

CHF 10'000 / 15'000    EUR 10'530 / 15'790

2202 
Diamant-Ring
750 Gelb-ܕàeissgold. /in Altschliǳ f-Diamant von ca. 
4.30 ct NܕO-vs1, seitlich begleitet von 14 kleinen Dia-
manten. Gr. 57,5. 13,ڰ g. GG¼h Diamond ¦eƠort, 11.2023.

CHF 20'000 / 30'000    EUR 21'050 / 31'580

2177 
Turmalin-Ring
750 Gelbgold. ¼errassenfƇrmig aufgebaut, mit strukturier-
ter Oberǵläche und einem feinen, blaugrünen ¼urmalin-
Kissen von ca. 14 ct. Gr. 540,1 ,ڲ g.
- ¼urmalin mit minimalen ¼ragesƠuren.

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2176 
Turmalin-Ohrclips
750 Gelb-ܕàeissgold. ¼errassenfƇrmig aufgebaute 
OhrcliƠse mit strukturierter Oberǵläche und je einem 
feinen, grünblauen ¼urmalin-Kissen von zus. ca. 22 ct. 
 liƠsǣstem mit Stiǽ t. 3Ǣ3 cm, 4ڲ,ڰ g.

CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320
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2103 
Othmar Zschaler Aquamarin-Anhänger mit Halsreif
Bern, 13ڳڳ. Signiert. 750 Gelbgold. Ãnikat. Grosser 
Anhänger mit einem geschliǳ fenen Aquamarin von 
 ct bei welchem teilweise die natürliche Oberǵläche 7.25ڳ
belassen wurde. h 10,5 cm, 1,4ڲ g. Mit grauem heder-
Nalsreif. /in zweiter hellgrauer heder-Nalsreif beigege-
ben. Mit ¦echnungskoƠie und BoǢ.

CHF 7'000 / 13'000    EUR 7'370 / 13'680

2102 
Othmar Zschaler Aquamarin-Brillant-Ring
Bern, 13ڳڳ. Signiert. 750 Gelbgold. Mit einem Aquama-
rin von 17.0ڲ ct und einem Brillant von 0.07 ct. Gr. 45,ڲ. 
23,3 g. Mit ¦echnungskoƠie und BoǢ.

CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2100 
Othmar Zschaler Boulderopal-Brosche
Bern, 1ڰڳڳ. Signiert. Dreiseitig aus diversen Goldlagen 
und besetzt mit einem blaugrünen BoulderoƠal von ca. 
3,5Ǣ1,3 cm. 22,2 g. Mit ¦echnungskoƠie und BoǢ.

CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2101 
Othmar Zschaler Brosche
Bern, 10ڳڳ. Signiert. Ãnikat. 750 Gelbgold. Design 
 ܱ ¦eliefܲ in massiver, strukturierter Goldarbeit, ca. 4Ǣ4 cm, 
.g. Mit ¦echnungskoƠie und BoǢ ڰ2

CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'890 / 2'950
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Fragen beantwortet Ihnen gerne

Giuseppina Campigotto
 4ڰ 70 ڳڳ3 43 41ݬ
campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch

Taschen- und Armbanduhren

2349 
Rolex «GMT Master», ca. 1960
¦ef. 175ڰ. ¦ef. (ܐڰ)3ڰڲ22. /delstahl-Gehäuse, 40 mm. 
Automatik Kal. 150ڰ, àerk Nr. Dڳڳ32ڰ. Schwarzes 
Ziǳ ferblatt mit heuchtzeigern, heuchtindizes, Zentral-
sekunde und Datum bei 3 Ãhr. PleǢiglas mit ZǣkloƠluƠe. 
Schwarze Drehlünette mit silberfarbenen Zahlen und 
Markierungen. Oǣster-/delstahlband mit Faltschliesse 
Nr. 720ڰ. Zwei ßerlängerungsglieder beigegeben. àerk, 
Gehäuse, Ziǳ ferblatt, Krone und Band mit Faltschliesse 
signiert. Funktionstüchtig. Mit sämtlichen KoƠien der 
Dokumente von Servicearbeiten über Beǣerܕ¦oleǢ der 
.0er dahreڲڳ1
- Alters- und GebrauchssƠuren.

CHF 10'000 / 20'000    EUR 10'530 / 21'050

2348 
Rolex «GMT Master II», 2009/2010
¦ef. 11ڲ75ڰSA¦Ã, Serien Nr. ß77750 .5ڲڲڳ Gelbgold- 
Gehäuse, Boden Nr. 23441 ,ڲ mm. Automatik Kal. 31ڰڲ, 
àerk Nr. 3 3104014. Ziǳ ferblatt mit Brillant-Pavī, heucht-
zeigern und heuchtindizes. Zentralsekunde. Datum bei 
ݎ3 Ãhr. SaƠhirglas mit ZǣkloƠluƠe. Drehlünette mit ge-
fassten ¦ubinen, SaƠhiren und Diamanten. Die Diaman-
ten schmücken ebenfalls die BandanstƇsse sowie die 
Seiten der Krone aus. Oǣster-Gelbgold-Band mit Falt-
schliesse Nr. Pd10. Innenumfang 17 cm. àerk, Gehäuse, 
Ziǳ ferblatt, Krone und Band mit Faltschliesse signiert. 
Funktionstüchtig. Mit Originalrechnung, Garantiezerti-
fikat, Nängeetikette und Bedienungsanleitung.
- Minimalste Alters- und GebrauchssƠuren.

CHF 50'000 / 70'000    EUR 52'630 / 73'680

2347 
Rolex «Cosmograph Daytona», 2003/2004
¦ef. 11523ڰ, Serien Nr. F70350ڳ. Gelbgold-/delstahl-
Gehäuse, Boden Nr. 2100, 3ڳ mm. Automatik Kal. 4130, 
àerk Nr.   01407ڰڳ. Schwarz goldenes Ziǳ ferblatt mit 
¼otalisatoren, heuchtzeigern und heuchtindizes. Kleine 
Sekunde bei ڰ Ãhr. SaƠhirglas mit haserkrone. Gold-
lünette mit schwarzer ¼achǣmeter-Skala. Oǣster-Gelb-
gold-/delstahl-Band mit Faltschliesse Nr. 73ڳ4ڲ. Innen-
umfang 17 cm. àerk, Gehäuse, Ziǳ ferblatt, Krone und 
Band mit Faltschliesse signiert. Funktionstüchtig. Mit 
hederetui.
- Alters- und GebrauchssƠuren.

CHF 16'000 / 26'000    EUR 16'840 / 27'370
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2345 
Rolex «Lady-Datejust», 2001/2002
¦ef. 7ڳ17ڳ. Serien Nr. K342750 .ڰ3ڳ àeissgold-Gehäu-
se, Boden Nr. 207ڰ2 ,ڳ mm. Automatik Kal. 2235, àerk 
Nr.2ڲ1ڲڳڲ0ݎ. Silberfarbenes Ziǳ ferblatt mit ¦adialschliǳ f, 
aƠƠlizierten Diamantindizes, ¦oleǢkrone, Stabzeigern, 
Zentralsekunde und Datum bei 3 Ãhr. Brillantlünette. 
SaƠhirglas mit ZǣkloƠluƠe. President-àeissgold-Band 
mit Faltschliesse Nr. 570ڲ. Innenumfang 1ڰ cm. 77,5 g. 
àerk, Gehäuse, Ziǳ ferblatt, Krone und Band mit Falt-
schliesse signiert. Funktionstüchtig. Mit hederbeutel.
- Alters- und GebrauchsƠuren.

CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2344 
Rolex «Lady-Datejust», 1986
¦ef. 173ڳڰ. Serien Nr. ڲ5ڲڲ1 5ڳ. /delstahl-Gelbgold- 
Gehäuse Nr. 000ڳڰA, 25 mm. Automatik Kal. 2135, àerk 
Nr. 45225ڳ.  hamƠagnerfarbenes Ziǳ ferblatt mit ¦adial-
schliǳ f, aƠƠlizierten Stabindizes, ¦oleǢkrone, Stabzeiger, 
Zentralsekunde und Datum bei 3 Ãhr. Geriǳ felte Gold-
lünette. PleǢiglas mit ZǣkloƠluƠe. dubilī-Bicolor-Band mit 
Faltschliesse Nr. d10. àerk, Gehäuse, Ziǳ ferblatt, Krone 
und Band mit Faltschliesse signiert. Funktionstüchtig.
- Alters- und GebrauchsƠuren. Zeigerstell-Mechanismus 
muss revidiert werden.

CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2346 
Rolex «Lady-Datejust», 1996/1997
¦ef. ڲ25ڳڰ. Serien Nr. ¼155750 .ڲ5ڰ Gelbgold-Gehäuse, 
Boden Nr. 000ڳڰA, 25 mm. Automatik Kal. 2135, àerk 
Nr. 355715ڰ.  hamƠagnerfarbenes Ziǳ ferblatt mit ¦a-
dialschliǳ f, aƠƠlizierten Diamantindizes, ¦oleǢkrone, 
Stabzeigern, Zentralsekunde und Datum bei 3 Ãhr. 
Brillantlünette. SaƠhirglas mit ZǣkloƠluƠe. President-
àeissgold-Band mit Faltschliesse Nr. 570ڲ. Innenum-
fang 1ڰ cm. 73,7 g. àerk, Gehäuse, Ziǳ ferblatt, Krone 
und Band mit Faltschliesse signiert. Funktionstüchtig. 
Mit Service-Garantiekarten, BoǢ und hederbeutel.
- Alters- und GebrauchsƠuren.

CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2342 
Rolex «Lady-Datejust Pearlmaster», 2005/2006
¦ef. ڳ035ڲ . Serien Nr. D750 .07705ڲ àeissgold- 
Gehäuse, Boden Nr. 207ڳ2 ,ڳ mm. Automatik Kal. 2235, 
àerk Nr. 203ڲڲ7ڳ. Blaues Ziǳ ferblatt mit ¦adialschliǳ f, 
aƠƠlizierten Diamantindizes, ¦oleǢkrone, Stabzeigern, 
Zentralsekunde und Datum bei 3 Ãhr. Brillantlünette 
und Brillant-BandanstƇsse. SaƠhirglas mit ZǣkloƠluƠe. 
Pearlmaster-àeissgoldband mit Faltschliesse Nr.  h2. 
Innenumfang 1ڰ cm. 103,ڲ g. àerk, Gehäuse, Ziǳ ferblatt, 
Krone und Band mit Faltschliesse signiert. Funktions-
tüchtig. Mit BoǢ und hederbeutel.
- Alters- und GebrauchsƠuren.

CHF 10'000 / 20'000    EUR 10'530 / 21'050
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2340 
Piaget 20-Dollar-Münze, 1980er Jahre
AussergewƇhnliche Kreation mit integrierter Piaget-Ãhr 
in einer 20 Dollar-Goldmünze datiert 1750 .04ڳ Gelb-
gold-Gehäuse Nr. 3ڲ3ܕ35ܕ24 ,ڳ mm. Piaget Nandauf-
zug Kal. ڳP, àerk Nr. 731ڲ7ڰڰ. ßerkuƠfertes Ziǳ ferblatt 
mit Strichindizes und Batonzeigern. Die Ãhr kann als 
Armbanduhr, an einem Schlüsselanhänger getragen, 
sowie als ¼ischührchen verwendet werden. Dazu eine 
10- Dollar-Münze gefasst an eine ¦undƠanzerkette. 
Braunes Straussen-hederband mit Piaget-Gold-Dorn-
schliesse. Funktionstüchtig.
- Alters- und GebrauchssƠuren. Auf der KoƠfseite der 
Münze bei 10 Ãhr eine Delle.

CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2305 
Jaeger LeCoultre für Hermès «Mysterieuse», 
1950er Jahre
750 Gelbgold-Gehäuse Nr. 1203, 30 mm. Backwind-
Nandaufzug-Kaliber. Gehäuse mit emaillierten Stunden-
markierungen. Das kleine Nandaufzug-Kaliber liegt 
zwischen zwei PleǢigläsern. Gebläute Zeiger. hederband 
mit Dornschliesse. Funktionstüchtig.
- Alters- und GebrauchssƠuren.

CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

2321 
Patek Philippe «Ellipse», 1990er Jahre
¦ef. 3750 .017ܕڲ4ڲ Gelbgold-Gehäuse Nr. 2ڰڰڰ03ڳ, 
27Ǣ32 mm. Nandaufzug Kal. 215, àerk Nr. 133534ڰ, 
 GǣromaǢ-Ãnruh. Genfersiegel und Genferstreifen. Blaues 
Ziǳ ferblatt mit Sonnenschliǳ f, aƠƠlizierten Stabindizes 
und Stabzeigern. Strukturiertes Gelbgoldband mit hei-
terverschluss. h 15,ڳ cm, ڳ,7ڲ g. àerk, Gehäuse, Ziǳ fer-
blatt, Krone und Band signiert. Funktionstüchtig. Mit 
Patek PhiliƠƠe-Zertifikat, Beǣer-¦echnungskoƠie und 
BoǢ von 17ڳڳ.
- Minimale Alters- und GebrauchssƠuren.

CHF 6'000 / 9'000    EUR 6'320 / 9'470

2320 
Patek Philippe, 1970er Jahre
¦ef. 3544. 750 Gelbgold-Gehäuse, Nr. 27132,5 ,ڲ24ڰǢ37 
mm. Nandaufzug Kal. 23-300PM, àerk Nr. 121402ڳ, 
Genfersiegel und Genferstreifen. SaƠhirglas. Gold-
farbenes Ziǳ ferblatt mit aƠƠlizierten Stabindizes und 
Stabzeigern. hederband mit Dornschliesse. àerk, Ziǳ fer-
blatt, Gehäuse und Krone signiert. Funktiontüchtig.
- Alters- und GebrauchssƠuren.

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2325 
Breguet «Classique», 1990er Jahre
¦ef. 330ڳ. Serien Nr. 343750 .ڰ Gelbgold-Gehäuse, 
-Signier .3ڲàerk Nr. 12 ,ڳ3ڲ .mm. Nandaufzug Kalݎ32,5
tes, Ơartiell guillochiertes Ziǳ ferblatt mit rƇmischen 
Zahlen  und gebläuten Breguet-Zeigern. hederband mit 
Dornschliesse. àerk, Ziǳ ferblatt und Gehäuse signiert. 
Funktionstüchtig.
- Minimale Alters- und GebrauchssƠuren.

CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210
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Olga Schütz
 43 70 ڳڳ3 43 41ݬ
schuetz.olga@schulerauktionen.ch
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Accessoires de mode2406 
Hermès, Handtasche «Kelly sellier 35»
-Aus schwarzem Krokodil-Porosus-heder. Gold .3ڳڳ1
farbene Metallbeschläge. Abnehmbarer Schulterriemen. 
Schloss und  lochette mit zwei Schlüsseln. Schutzbeutel, 
¦egenschutz. BoǢ. 35Ǣ25Ǣ13 cm.
- ¼ragesƠuren, /cken berieben, Patina.

CHF 8'000 / 12'000    EUR 8'420 / 12'630

2400 
Hermès, Handtasche «Constance»
-0er. Aus schwarzem Krokodilleder. ßergoldete Metallڳڳ1
beschläge. hanger Schulterriemen. Éberschlag mit N-
Schliesse. Mit Staubbeutel. 22,5Ǣ17Ǣ5,ڲ cm.
- ¼ragesƠuren, kleine Kratzer.

CHF 5'000 / 10'000    EUR 5'260 / 10'5302404 
Hermès, Handtasche «Kelly Pochette»
 .Aus grau-braunem Glattleder, einem ¼auƠe-¼on .ڰ200
Palladinierte Metallbeschläge. Mit Originalver Ơackung. 
22Ǣ13Ǣ7 cm.
- Sehr guter Zustand.

CHF 4'000 / 8'000    EUR 4'210 / 8'420
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2416 
Chanel, Tasche «Timeless»
2011. Aus beigem, gesteƠƠtem hammleder. hederdurch-
ǵlochtener Kettenriemen aus goldfarbenem Metall. 
Drehverschluss mit goldfarbenem   -hogo. Druck-
knoƠfverschluss. Schutzbeutel. 30Ǣ20Ǣ5,ڲ cm.
- ¼ragesƠuren, /cken, berieben, etwas ǵleckig, das Innere 
in sehr gutem Zustand.

CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2409 
Hermès, Handtasche «Birkin 35»
 Aus schwarzem, genarbtem heder. Palladinierte .ڰ200
Metallbeschläge. Zwei gerollte ¼ragegriǳ fe. Schloss und 
 lochette mit zwei Schlüsseln. Schutzbeutel. BoǢ. ¦egen-
schutz. 35Ǣ30Ǣ17,5 cm.
- Guter Zustand.

CHF 9'000 / 12'000    EUR 9'470 / 12'630

2423 
Louis Vuitton, Handtasche  
«Monogram Cherry Blossom Sac Retro»
2003. /ntwurf von ¼akashi Murakami. Aus Monogram 
 anvas mit naturfarbenen hederbesätzen. ¼ragegriǳ f. 
Goldfarbene Metallbeschläge. Éberschlag mit Schleife. 
Steckverschluss. 30Ǣ17Ǣڲ cm.
- ¼ragesƠuren, etwas ǵleckig, Patina.

CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

2422 
Louis Vuitton, Handtasche «Theda GM»
2004. /ntwurf von ¼akashi Murakami. Aus Monogram 
Multicolore àhite mit naturfarbenen hederbesätzen. 
Zwei ¼ragegriǳ fe. Goldfarbene Metallbeschläge. Dorn-
schliesse. Beigegeben܈ Pochette clefs. 34Ǣ21Ǣ10 cm.
- heichte ¼ragesƠuren, Patina.

CHF 400 / 600    EUR 420 / 630
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2448 
Montblanc, Füllfederhalter «Seramis»
 himitierte /dition. Kolbenfüllfederhalter. KorƠus .ڰڳڳ1
aus schwarzem /delharz, umhüllt von einem filigranen 
Flechtwerk aus Metall mit roten /mailelementen. KaƠƠe 
mit Montblanc-Stern. Feder aus 750 Gold. Nummeriert 
.In Original-/tui. Mit Dokumenten. h 14,5 cm .10ڲ4ܕ1704
- Sehr guter Zustand.

CHF 1'800 / 2'200    EUR 1'890 / 2'320

2441 
Salvatore Ferragamo, Tasche «Sofia»
Aus grauem Krokodilleder. Metallbeschläge mit Gancini-
Motiv. Nalbrunder ¼ragegriǳ f. Éberschlag mit Steckver-
schluss. Abnehmbarer Schulterriemen. Schutzbeutel. 
OriginalverƠackung. 37Ǣ24Ǣ15 cm.
- Sehr guter Zustand.

CHF 12'000 / 16'000    EUR 12'630 / 16'840

2439 
Salvatore Ferragamo, Tasche «Vara»
Aus rotem Krokodilleder. Goldfarbene Metallbeschläge. 
Éberschlag mit Schleife. Steckverschluss. Kettenriemen. 
Schutzbeutel. OriginalverƠackung. 24Ǣ1ڰǢ5,ڲ cm.
- Sehr guter Zustand.

CHF 6'000 / 8'000    EUR 6'320 / 8'420

2442 
Salvatore Ferragamo, Tasche «Sofia»
Aus schwarzem, durchbrochen gearbeitetem heder. 
Schwarze, mattierte Metallbeschläge mit Gancini- 
Motiv. Nalbrunder ¼ragegriǳ f. Éberschlag mit Steckver-
schluss. Abnehmbarer Schulterriemen. Schutzbeutel. 
37Ǣ24Ǣ15 cm.
- Sehr guter Zustand.

CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260
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Schweizer Kunst
3020 
Amiet, Cuno
(Solothurn 11ڰڳ1ܨڲڰڲ Oschwand)
ßase mit Brunnenkresse. 12ڳڲ. �l auf heinwand. Ãnten 
rechts monogrammiert und datiert. ßerso mit Ausstel-
lungsetikett des Kunstmuseums huzern. 32,5Ǣ24,7 cm. 
Gerahmt.

Das àerk ist im SIK-IS/A unter der Inventarnummer 
230713 0001 als eigenhändige Arbeit von  uno Amiet im 
Archiv registriert und im  atalogue raisonnī der Gemäl-
de von  uno Amiet aufgenommen worden. Archivaus-
zug liegt vor.
Provenienz܈
- Schweizer Privatbesitz.

CHF 18'000 / 30'000    EUR 18'950 / 31'580

3021 
Amiet, Cuno
(Solothurn 11ڰڳ1ܨڲڰڲ Oschwand)
handschaǽ t mit Nühnern. 1ڳ3ڳ. �l auf heinwand. Ãnten 
rechts monogrammiert und datiert. 1ڰǢ50 cm. Gerahmt. 

Dieses àerk ist im SIK-IS/A unter der Archiv-Nr. 130ڰ2ڰ 
 registriert und im  atalogue raisonnī der Gemälde ڳ000
von  uno Amiet unter der Katalognummer 110.ڳ3ڳ auf-
genommen.

CHF 20'000 / 30'000    EUR 21'050 / 31'580

3024 
Carigiet, Alois
(¼run 15ڲڳ1ܨ02ڳ ¼run)
Schellenursli. ܱSchlans .ܲ Bleistiǽt und Aquarell auf PaƠier. 
Ãnten rechts in Bleistiǽ t monogrammiert und bezeich-
net܈ ܱSchlans .ܲ BlattgrƇsse 11,5Ǣ17,2 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt und mit Knitter. Nellerer hicht-
rand. ¦änder und /cken minimst bestossen. ßerso am 
oberen ¦and an ¦ückwand montiert.

CHF 1'400 / 2'600    EUR 1'470 / 2'740
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3045 
Oertig, Willi
(Zürich 147ڳ)
Bahnhof àiesendangen. �l auf heinwand. Ãnten rechts 
signiert. 54Ǣ73 cm. Gerahmt.

CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

3051 
Leuenberger, Dieter
(Biel 151ڳ)
ܱhimmatquai .ܲ 2007. Acrǣl auf heinwand. ßerso signiert 
und datiert. 100Ǣ140 cm. Gerahmt.

CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

3046 
Indermaur, Robert
( hur 147ڳ)
Bildnis eines Motorradfahrers. 13ڳڳ. �l auf heinwand. 
Ãnten rechts signiert und datiert. 0ڲǢ100 cm. Gerahmt. 

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3086 
Stregl, Katerina
(Prag 155ڳ)
Aus dem Zǣklus܈ ܱ¼he hast  orals .ܲ 2000. Italienischer 
Alabaster. Auf der SkulƠtur monogrammiert und 
 datiert. N 17 auf Metallsockel 22 cm.
- Minimster, oberǵlächlicher Abrieb.

CHF 900 / 1'400    EUR 950 / 1'470
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3074 
Metzler, Kurt Laurenz
(St.Gallen 141ڳ)
ßogelmensch. 12ڲڳ. Bronze. Auf dem Fuss monogram-
miert und datiert. N 5ڰ cm.
- Patina. heicht schmutzig.

CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

3056 
Leuthold, Reto
(huzern 177ڳ)
ܱ¦ealitǣ  heck .ܲ 2005. �l auf heinwand. ßerso signiert, 
datiert und betitelt. 145,ڳǢ200 cm. Ohne ¦ahmen.

CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'890 / 2'950

3072 
Hauser, Erich
(Schaǳ ǵhausen 157ڳ)
ܱ¼anz .ܲ 2004. Bronze. Ãnikat. Auf dem Bronzesockel 
 monogrammiert. N 35,ڳ cm. Drehsockel.
- Patina. heicht schmutzig.

CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260
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Internationale Kunst

3100 
Meister mit dem Papagei
(AntwerƠen, 1.Drittel 1ڰ.dh.)
Maria mit dem Kind. �l auf Nolz. 45,5Ǣ31 cm. Gerahmt.

Dieses àerk ist am ¦KD, Den Naag, unter der Nr. 40453 
als eigenhändiges àerk des Meisters mit dem PaƠagei 
registriert.
Provenienz܈
- Paul  assirer htd. hondon, hondon (gem. eigenhändi-
ger Notiz M.d. Friedländers auf der ¦ückseite des Fotos 
im Fotoarchiv M.d. Friedländer܈ ܱP.  assirer ܕ hondon ܕ 
/ǢƠ. 4ڰ. )ܲ.
- Galerie Kurt Meissner, Zürich.
- Seit 1ڳ4ڳ über zwei Generationen im gleichen Zürcher 
Privatbesitz. 

CHF 20'000 / 40'000    EUR 21'050 / 42'110

3131 
Defregger, Franz 
(Stronach 121ڳ1ܨ35ڲ München)
Die Brüder. ܟ72ڲ1ܞ. �l auf heinwand. Ãnten rechts sig-
niert. ڲ,ڳڰǢ7ڳ cm. Gerahmt. 
- Doubliert. Ausführlicher Zustandsbericht mit Infrarot-
reǵlektograƠhie sowie - Durchlicht vorhanden.  

Mit einem ausführlichen Gutachten von Dr. Nelmut 
Ness, München, vom 10.2023.ڰ, wofür wir ihm danken.

CHF 60'000 / 90'000    EUR 63'160 / 94'740

Beim hier vorliegenden Gemälde handelt es sich um 
Franz Defreggers Meisterwerk ܱDie Brüder ,ܲ das 173ڲ 
auf der àiener àeltausstellung Ơräsentiert wurde und 
dessen ßerbleib bis heute unbekannt war. /s war der 
Kunstwelt zwar durch zahlreiche ¦eƠroduktionen über-
liefert, das Original aber galt als verschollen. Das /rfolgs- 
bild der àiener àeltausstellung zählt zu den hƇchst 
qualitätvollen, frühen àerken des Künstlers, welches 
den Beginn der hohen àertschätzung der neuen Gat-
tung des bäuerlichen Genres markiert, für das  Defregger 
so berühmt werden sollte. (vgl. Gutachten Dr. Ness)
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3125 
Koekkoek, Hermanus I
(Middelburg 12ڲڲ1ܨ15ڲ Naarlem).
Schiǳǳfahrt in ruhigen Gewässern. �l auf heinwand. Ãnten 
links signiert. 55,5Ǣ75 cm. Gerahmt.

Provenienz܈
- Schweizer Privatbesitz.

CHF 10'000 / 18'000    EUR 10'530 / 18'950

3114 
Französisch, 18.Jh.
Der Nl. dohannes auf Patmos. Gouache auf Pergament 
auf Karton. 21,4Ǣ17 cm. Gerahmt.

CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

3127 
Mariani, Cesare
(¦om 101ڳ1ܨڰ2ڲ ¦om)
Der Nauslehrer. 130ڲ. �l auf heinwand. Ãnten rechts sig-
niert, bezeichnet und datiert. 57,5Ǣ44,5 cm. Gerahmt. 

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260
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3170 
Le Corbusier
(La-Chaux-de-Fonds 1887–1965 Roquebrune Martin)
«Chez soi....». Aus: «cortège....». 1960. Farblithographie. 
159/300. Unten rechts im Druck bezeichnet: «L-C», 
«Chandigarh», datiert: «8/11/60» und nummeriert: «5». 
Blattgrösse 70,8x103 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt und minimst fleckig. Ränder 
und Ecken minimst bestossen.Verso am oberen Rand an 
Rückblatt montiert.

Literatur:
- Vgl. Weber Nr. 97 m. Abb.

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3165 
Kirchner, Ernst Ludwig
(Aschaf fenburg 1880–1938 Davos)
«Reitender Artillerist (Meldereiter)». 1915.  Lithographie. 
Unten rechts in Bleistif t signiert. Verso mit Nachlass-
stempel: «Nachlass E.L.Kirchner» und bezeichnet: 
«L 269». Plattengrösse 26,8x21,5 cm. Blattgrösse 
41,8x34,3 cm. Gerahmt.
- Blatt gebräunt und wenige Knitter. Hellerer Lichtrand. 
Ränder und Ecken leicht bestossen. Verso am oberen 
Rand mit Klebspurresten und partiell an Passepartout 
montiert.

Literatur:
- Dube Nr. 300 (Lithographie), S. 144 u. 274 m. Abb.

CHF 10'000 / 20'000    EUR 10'530 / 21'050

3144 
Lucebert, Jean
(Amsterdam 1924–1994 Alkmaar)
«In der Sonne». 1988. Öl auf Leinwand. Unten rechts sig-
niert und datiert. 100x80 cm. Gerahmt.

Provenienz:
- Galerie Fischlin, Nyon, 27.5.1989.
- Westschweizer Privatbesitz.
Lucebert gehörte der 1948 in Paris gegründeten und bis 
1951 bestehenden Künstlergruppe CoBrA an. Die Zu-
sammenarbeit innerhalb der Künstlerbewegung war 
einmalig und unterscheidet CoBrA von allen anderen 
Avantgardebewegungen des 20. Jahrhunderts. Die will-
kürliche, rohe und gelegentlich satirisch angehauchte 
Ausdrucksweise dieser Gruppe arbeitete gegen die aka-
demischen und gesellschaf tlichen Normen dieser Zeit 
und spielte eine große Rolle für die Art und Weise, wie 
Lucebert malte oder zeichnete. Seine Kunstwerke zei-
gen of t Dämonen und höllisch aussehende Kreaturen, 
um auf die Politik, die sein Land nach dem 2. Weltkrieg 
beherrschte, anzuspielen. Die Empörung, die sein of t 
rebellisches Verhalten auslöste, führte indes schliesslich 
zu seinem freiwilligen Austritt aus der CoBrA-Gruppe 
und dem gesellschaf tlichen Leben überhaupt.

CHF 7'000 / 13'000    EUR 7'370 / 13'680

3173 
Miro, Joan
(Barcelona 1893–1983 Mallorca)
«Tir à l'Arc». 1972. Aquatintaradierung mit Carborundum. 
H.C. Unten rechts in Bleistif t signiert.  Plattengrösse 
86x62 cm. Blattgrösse 105,5x75 cm. Gerahmt.
- Blatt minimist gebräunt und wenig fleckig. Ränder und 
Ecken leicht bestossen.

Literatur:
- Miro Radierungen Bd. II, Nr. 554, S. 195 m. Abb.

CHF 6'000 / 9'000    EUR 6'320 / 9'470
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3161 
Hazoumé, Romuald
(Porto-Novo 12ڰڳ)
ܱNo waǣ .ܲ 2000. SƠaghettilƇǳfel, àasserhahn-Strahlregler, 
Dichtungsring und Staubsaugeraufsatz mit Metalldraht 
auf Strassenschild montiert. ßerso betitelt, datiert und 
signiert. D 32 cm.
- Patina. Schmutzig. Diverse hƇcher und Dellen (ge-
wollt). Mit Auǵhängung.

CHF 6'000 / 10'000    EUR 6'320 / 10'530

3153 
Cole, Max
(Nodgeman  ountǣ 137ڳ)
27 ܍ܱ inte und Bleistiǽ¼ .7ڳڳ1 ܲ. t auf PaƠier. Ãnten links 
in Bleistiǽ t signiert. Ãnten rechts in Bleistiǽ t betitelt und 
datiert. BlattgrƇsse 2ڳǢ32,2 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gewellt. ßerso am oberen ¦and an ¦ück-
wand montiert.

CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

3163 
Ilgen, Fré
(àinterswijk 1ڰ5ڳ)
Autumn Dusk. 14ڳڳ. Mobile aus Metall und Nolz (MDF) 
bemalt. Ãnikat. Auf einem Nolzstück monogrammiert 
und datiert4ڳܓ3ܱ ܈ .ܲ 55Ǣ47Ǣ40 cm.
- Patina. heicht schmutzig.

CHF 1'000 / 1'800    EUR 1'050 / 1'890
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Vintage Design und Klassiker

3211 
Mid-Century, Stehleuchte
-50er dahre. Schwarz bzw. weiss lackiertes Metall, Mesڳ1
sing. Gusseisenfuss. Deckenstrahler mit weiss lackier-
tem Schirm. Gelenkarm mit beigem Stoǳ fschirm. Ãnter 
dem Fuss bezeichnet ܱ hAG 120 250ܲ (geƠrägt). 2-strahlig 
(/27). 2 SchaltgruƠƠen. Funktionstüchtig. N 1ڰڰ cm.
- Alters- und GebrauchssƠuren.

CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

3212 
George Nelson, 1 Paar Armlehnstühle  
«DAF Swagged-Leg»
(Nartford 1ڰڲڳ1ܨڲ0ڳ New æork  itǣ)
/ntwurf 1ڲ5ܨڰ5ڳ für Nerman Miller, Zeeland. Ausfüh-
rung von Nerman Miller, um 10ڰڳ. Schwarze Sitz ǵläche 
und weisse ¦ückenlehne aus fiberglasverstärktem 
Kunststoǳ f. ßerchromtes Stahlrohrgestell mit Gummi-
Ơuǳ fer. Beide mit Nerstelleretikett. SitzhƇhe 43 cm. 
72,5Ǣ0ڰǢ75,5 cm.
- Alters- und GebrauchssƠuren.

CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

3236 
Gunni Omann, Schreibtisch «Modell 75»
(ڳDänemark 200 30ڳ1)
/ntwurf um 10ڰڳ für Omann dun Mƙbelfabrik, Däne-
mark. /Ǣotenholz. ¦echteckige ArbeitsƠlatte, 2 KorƠus-
se mit Schubladen. ¦ückseitig 3 Fächer, das mittlere mit 
KlaƠƠe. Nerstelleretikett. 153,5Ǣ0,5ڲǢ72,5 cm.
- Alters- und GebrauchssƠuren.

CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

3205 
Gustave Miklos (zugeschrieben), Tischleuchte  
«Lucidus Bloc, Bolide»
(BudaƠest 17ڰڳ1ܨڲڲڲ OǣonnaǢ, Frankreich)
/ntwurf um 145ڳ für ha Sociītī dumo, Paris. Frühe Aus-
führung um 150ڳ. Bakelit. Gelenkarm aus KuƠfer und 
vernickeltem Metall. NƇhenverstellbar (1553ܨ cm). 
1-strahlig (B22). Im Sockel bezeichnet ܱduܲ und ܱMade in 
Franceܲ (erhaben), ¦est der Bezeichnung ist wegen der 
¦eƠaraturstelle nicht mehr sichtbar. 2ڲǢ1ڳǢ15 cm.
- Alters- und GebrauchssƠuren. 2 ¦eƠaraturstellen (Sockel).

CHF 400 / 600    EUR 420 / 630
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3248 
Dimitri Omersa, Fusshocker «Hippopotamus»
(5ڲڳ1ܨ27ڳ1)
Omersa &  o., hincolnshire, um 170ڳ. Dunkelbraunes 
heder. h 5ڲ cm.
- Alters- und GebrauchssƠuren.

CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

3249 
Jonathan De Pas, Donato D'Urbino & Paolo Lomazzi, 
Sessel «Joe»
(ڰ3ڳMailand 1) (35ڳMailand 1) (1ڳڳItalien 1 32ڳ1)
/ntwurf um 170ڳ für Poltronova, Pistoia. Frühe Ausfüh-
rung 10ڲܕ70ڳer dahre. Stahlrahmen auf ¦ollen. Schaum-
stoǳ fƠolsterung. Schwarzer hederbezug mit Messing-
Ƈsen. Bezeichnet ܱdO/, MAD/ IN I¼Ahæܲ und Stern 
(geƠrägt). SitzhƇhe 37 cm. 15ڰǢ110Ǣ3ڲ cm.
- Alters- und GebrauchssƠuren.

Mit dem /ntwurf dieses Sessels huldigen die Designer 
dem amerikanischen BaseballsƠieler doe Di Maggio 
 hemann von Marǣlin Monroe. Sie zielten/ ,(ڳڳڳ1ܨ14ڳ1)
darauf ab, mit Ironie und heichtigkeit die starren ¦egeln 
des ¦ationalismus zu überwinden und sich der àelt des 
PoƠs zu Ƈǳ fnen.

CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

3206 
Piero Fornasetti, Zeitungsständer «Mongolfiere»
(ڲڲڳMailand 1 13ڳ1)
Fornasetti Mailand, 150ڳer dahre. Messing, Schichtholz. 
hithograƠhierter Dekor, crĹmeweiss auf schwarz. PaƠier-
etikett. 42,5Ǣ1ڲǢ35,ڳ cm.
- Alters- und GebrauchssƠuren.

CHF 900 / 1'400    EUR 950 / 1'470

3247 
Stehleuchte «Capiz»
¦ausch Beleuchtung, Deutschland, 170ڳer dahre. hamƠen-
schirm aus blütenfƇrmig, mit Metalldraht zusammen-
gefügten PerlmuttƠlättchen ( aƠiz-Muscheln). Sockel 
aus gebürstetem Stahl. 1-strahlig (/27). Funktionstüch-
tig. N 14ڰ cm.
- Alters- und GebrauchssƠuren. Kleine Fehlstellen.

CHF 400 / 800    EUR 420 / 840
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3226 
Paolo Venini, Vase «Inciso, Modell 4807»
(Mailand 1ڳ5ڳ1ܨ5ڳڲ ßenedig)
/ntwurf um 1ڰ5ڳ für ßenini &  ., Murano. Farbloses 
Glas, grün und blau unterfangen. Norizontale hinien-
gravur. Im Stand signiert ܱvenini murano I¼AhIAܲ (�tz-
stemƠel, 3-zeilig). N 20 cm.
- heichte Alters- und GebrauchssƠuren.

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung.
hiteratur܈
- Anna ßenini Diaz de Santillana, ßenini  atalogue ¦ai-
sonnī 1ڰڲڳ1ܨ21ڳ, S.22ڲ (Modell).

CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

3256 
Ivan Baj, Vase
(Italien 157ڳ)
Arcade Italien, um 2001. himitierte /dition. Gelbes 
Glas mit geschliǳ fenem ¦iƠƠendekor. Im Stand signiert 
 ܱ A¦ AD/ IßAN BAd 30071ܕ I¼Ahæܲ (graviert) und Klebe-
etikett. N 20 cm.
- Minimale Alters- und GebrauchssƠuren.

CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

3242 
Ermanno Toso (zugeschrieben), Vase «Murrina spirali»
(73ڳMurano 1 03ڳ1)
/ntwurf um 10ڰڳ für Fratelli ¼oso, Murano. Farbloses, 
tannengrünes und olivgrünes Glas. Ãnbezeichnet. 
D15ݎ cm, N 13 cm.
- heichte Alters- und GebrauchssƠuren.

Provenienz܈
- Schweizer Privatsammlung.

CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

3244 
Archimede Seguso, 1 Paar Vasen «Sommerso»
(ڳڳڳMurano 1 ڳ0ڳ1)
/ntwurf um 10ڰڳ für ßetreria Archimede Seguso, 
 Mu rano. Farbloses Glas, grün und blau unterfangen. 
Zǣlindrischer, dickwandiger GefässkƇrƠer. Im Stand sig-
niert ܱArchimede Seguso muranoܲ (graviert). N 21,5 cm 
bzw. 2ڲ cm.
- heichte Alters- und GebrauchssƠuren.

CHF 1'800 / 3'200    EUR 1'890 / 3'370



SCHULERAUKTIONEN.CH  WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN

Fragen beantwortet Ihnen gerne

Franco Tollarzo
 2ڰ 70 ڳڳ3 43 41ݬ

tollarzo.franco@schulerauktionen.ch
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Weine, Whisky und Spirituosen

3383 
Cognac Hennessy
Black wood BoǢ. Abgefüllt aus  ognac von 40 bis 200ݎdah-
re alt. Nummerierte Baccarat Flasche. 1 Flasche.

CHF 2'000 / 3'500    EUR 2'110 / 3'680

3384 
Kentucky Bourbon
I.à. NarƠer. 1ڰ5ڳ bottled 11ڰڳ. Orig.  arton. 1 Flasche.

CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

3385 
Armagnac
Nors dܓAge. d. de Maillac. Nummeriert 1303344ܕ. Orig. 
Nolzkiste. 1 Flasche.

CHF 140 / 200    EUR 150 / 210



SCHULERAUKTIONEN.CH  WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN SCHULERAUKTIONEN.CH  WEINE, WHISKY UND SPIRITUOSEN ڰ10710 

3356 
Chateau D'Yquem
.hur Saluces. 1er  ru Sauternes. 1 Flasche .54ڳ1

CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

3355 
Chateau Guiraud
.1er  ru Sauternes. 1 Flasche .52ڳ1

CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

3322 
Barolo
 .Monfortino, ¦iserva SƠeciale. Giacomo  onterno .ڳ7ڳ1
1 Flasche.

CHF 650 / 1'000    EUR 680 / 1'050

3342 
Chateau Palmer
.3Ĺme  ru MargauǢ. 1 Flasche .2ڲڳ1

CHF 200 / 300    EUR 210 / 320
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3352 
Chateau Haut Brion
.1er  ru. Pessac-heognan. Nolzkiste. 1 Flasche .7ڳڳ1

CHF 280 / 400    EUR 290 / 420

3353 
Chateau Haut Brion
.1er  ru. Pessac-hīognan. 3 Flaschen .0ڳڳ1

CHF 1'800 / 3'000    EUR 1'890 / 3'160

3318 
Brunello di Montalcino
.enuta GreƠƠo. Biondi Santi. 2 Flaschen¼ .5ڳڳ1

CHF 300 / 400    EUR 320 / 420



Fragen beantwortet Ihnen gerne

Michael Blum
 1ڰ 70 ڳڳ3 43 41ݬ

moebel@schulerauktionen.ch

SCHULERAUKTIONEN.CH  MÖBEL, SPIEGEL, LEUCHTER  111110

Möbel, Spiegel, Leuchter

3439 
Sehr seltene frühe Kommode
Frühbarock ca. 1730. àinterthur. Nussbaum, Ahorn, 
Birkenmaser. Meister des Schultheiss-Steiner-¼isches. 
Dreischübiger KorƠus mit geschweiǽ ter Front auf aus-
geschnittenem Fussgestell. ßierseitig mit kartuschen-
fƇrmigen Feldern furniert. Die Felder mit mosaikartiger 
Marketerie in Form von ßƇgeln und ǵloralen Dekor ein-
gelegt. Original Beschläge mit ¦estvergoldung. Museale 
¥ualität. 125ǢڳڰǢ3ڲ cm.

Provenienz܈
Aus altem Schweizer Besitz

CHF 8'000 / 12'000    EUR 8'420 / 12'630

3410 
Gueridon
houis åß 1ڳ1ܕڲ. dh. Palisander, ¦osenholz, Ahorn. Ovales 
einschübiges Gestell auf hohen geschweiǽ ten Beinen. 
Platte und ¼ablar mit Musikinstrumenten- Dekor intar-
siert. Guter Zustand. 4ڲǢ31Ǣ72 cm.

CHF 300 / 600    EUR 320 / 630
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3424 
Trois-Corps
Barock ca. 1750. Nussbaum, Pǵlaumenholz, Ahorn. Drei-
schübiger Kommodenteil mit geschweiǽ ter Front auf 
gedrückten Kugelfüssen. Geschrägte SchreibƠlatte vor 
mehrschübigen Innenausbau. Mehrschübigem Aufsatz 
mit zentraler ¼üre. Dreiseitig gefeldert furniert. Ge-
brauchssƠuren. 103Ǣ54Ǣ11ڰ cm.

CHF 900 / 1'800    EUR 950 / 1'890

3413 
Ein Paar Fauteuils
¦estauration ca. 130ڲ. Nussbaum. ¼raƠezfƇrmiges Ge-
stell auf säbelfƇrmigen Beinen mit schneckenfƇrmigen 
Armlehnen. GeƠolstert܈ Bezug àeiss. Guter Zustand. 
.cm ڳڲǢڲǢ5ڳ5

CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

3403 
Ein Paar Fauteuils
Biedermeier ca. 120ڲ. Nussbaum. ¼raƠezfƇrmiges Gestell 
auf hohen Beinen. ¦ückenlehne mit breitem Schulter-
brett und beschnitztem Mittelbrett. GeƠolstert܈ Bezug 
Grün-Beige gestreiǽ t. Guter Zustand. 0ڰǢ52Ǣڲڲ cm.

CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

3440 
Kommode
houis åßI ca. 1770. Nussbaum, Ahorn, /benholz. Drei-
schübiger KorƠus auf konischen Beinen. ßierseitig 
 gefeldert furniert. Front mit ßasendekor intarsiert. Ge-
brauchssƠuren. 11ڲǢ0ڰǢ5ڲ cm.

CHF 700 / 1'400    EUR 740 / 1'470
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3411 
Damenbureau
houis åß ca. 1750. Frankreich. Nussbaum, Palisander, 
Pǵlaume. Zweischübiger KorƠus auf hohen geschweif-
ten Beinen. Geschrägte SchreibƠlatte vor mehrschü-
bigem Innenausbau mit Bibelfach. ßierseitig gefeldert 
furniert. GebrauchssƠuren. 7ڳǢ5ڲǢڰڳ cm.

CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

3432 
Kommode
Barock ca. 1750. Nussbaum. Dreischübiger KorƠus mit 
geschweiǽ ter Front. ßierseitig gefeldert furniert. Ge-
brauchssƠuren. 123ǢڲڰǢ3ڲ cm.

CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

3444 
Damenbüreau
houis åß ca. 1750. Frankreich. Palisander, àurzelholz. 
Zweischübiger KorƠus auf hohen geschweiǽ ten Beinen. 
Geschrägte SchreibƠlatte vor mehrschübigem Innen-
ausbau. Front mit geometrischem Dekor intarsiert.
GebrauchssƠuren. 7ڳǢ50Ǣڰڳ cm.

CHF 2'500 / 5'000    EUR 2'630 / 5'260

3451 
Ein Paar Fauteuils
/mƠire-Stil 120ܕڳ. dh. Mahagoni. Nalbrundes Gestell auf 
konischen Beinen. Front mit reichem Bronzen beschlag 
versehen. GeƠolstert܈ Bezug Blau. Guter Zustand. 
.Ǣ75Ǣ104 cmڳڰ

CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470



SCHULERAUKTIONEN.CH  GROSSUHREN ڰ11711 

Fragen beantwortet Ihnen gerne

Simon Ettlin
 ڲ3 70 ڳڳ3 43 41ݬ
ettlin.simon@schulerauktionen.ch

Grossuhren

3500 
Astronomische Eisenuhr
17.dh. und sƠäter. /isengehäuse mit seitlichen ¼ürchen. 
BogenfƇrmiger, ornamental durchbrochner Auǵbau 
mit zwei übereinander gestellten Bronzeglocken. Polǣ-
chrome, figürliche und ornamentale Bemalung, zum 
¼eil auf Goldgrund. Grosses Ziǳ ferblatt mit astronomi-
schen  Anzeigen, ¼ierkreis und MondƠhase. Darunter 
zwei kleine Ziǳ ferblätter mit Anzeige der Stunden und 
ßiertelstunden. Feines /isenwerk in Pfeilerbauweise mit 
Gewichtaufzug, SƠindelhemmung und kurzem Ninter-
Ơendel. ßiertelstundenschlag auf zwei Glocken. Gang-
fähig. N 4ڰ cm.
- heichte AlterssƠuren und /rgänzungen. Zu revidieren.

Provenienz܈
- Privatsammlung Zürich.

CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3503 
Eisenuhr
Süddeutschland, in der Art des 1ڰ.dh. ¦undes, oǳ fenes 
Gehäuse in Pfeilerbauweise. Filigraner, fein geschmie-
deter Auǵbau mit gotisierendem Masswerk und einge-
mitteter Bronzeglocke. Frontales Ziǳ ferblatt mit rƇmi-
schen Zahlen auf Goldgrund. /in /isenzeiger. Feines, 
geschmiedetes /isenwerk mit Gewichtaufzug und ¦ad-
unruh. Nalbstundenschlag auf Glocke mit zwei seitli-
chen Schlaghämmern. Gangfähig. N 4ڰ cm.
- AltersƠuren und /rgänzungen. Zu revidieren.

Provenienz܈
- Privatsammlung Zürich.

CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210



Beachten Sie auch unsere blaue Auktion:  
Online-Versteigerung  am Montag, 11. Dez. 2023  
ab 10.00 Uhr auf  www.invaluable.com oder über 
unsere Webseite Rubrik Katalog / Live Auktion. 

Blaue Auktion am 11. Dezember



Durch Abgabe eines Gebotes erklärt sich jeder Bieter mit den Auktionsbedingungen einverstanden. 

Alle Objekte einer Auktion können vorgängig während der Ausstellung besichtigt werden. Wir weisen ausdrücklich auf die   

Auktionsbedingungen, im SƠeziellen auf die Punkte ڰ und ڰa hin.

Alle Objekte sind auf unserer Webseite abgebildet und beschrieben.

Sämtliche Auktionsgegenstände mit einem Schätzwert von mindestens  NF 2ܸ000 werden vor der ßersteigerung mit der Daten-

bank von The Art Loss Register abgeglichen.

Zuzüglich zum Zuschlag ist vom Ersteigerer ein Aufgeld zu entrichten: 

bis  NF 10ܹ000.–  23 % (zzgl. MWST)
ab  NF 10ܹ001.–  20 % (zzgl. MWST)
bis  NF 50ܹ000.–  20 % (zzgl. MWST)
ab  NF 50ܹ001.–  16 % (zzgl. MWST)

Die angegebenen %-Sätze beziehen sich auf den Zuschlag für jedes einzelne Objekt und gelten auch für Internetgebote. Auf 

das Aufgeld hat der Käufer die MWST zu bezahlen. Dieses Aufgeld gilt sowohl für Händler wie auch Private. 

Alle mit ܄ bezeichneten Objekte sind vollumfänglich mehrwertsteuerƠǵlichtig, d.h. bei diesen Objekten wird die MàS¼ auf den 
Zuschlagspreis plus Aufgeld berechnet. 

Die Bezahlung kann per Banküberweisung, mittels EC- und PC-Karte sowie bar in Schweizer Franken oder Euro getätigt werden. 

Kreditkarten und PaǣƠal auf Anfrage (zusätzliche 4 % Gebühren).

Aus Sicherheits- und ¼ransƠarenzgründen müssen ¦echnungsbeträge über  NF 10ܹ000.ܨ mittels Banküberweisung beglichen 
werden.

Käufe, welche innert zwei àochen nach Auktionsschluss nicht abgeholt wurden, müssen aus Platzgründen ohne ßoranmel-
dung auf Kosten der Käufer ( NF 5.ܕܨObjektܕ¼ag) bei der ¼ransƠortfirma Seiler (Brauerstrasse 55, 004ڲ Zürich, ¼ ڳ1 ڳ1 242 44 41ݬ) 
eingelagert werden.

ßersandauǽträge werden von unserem zuverlässigen Partner, AßS, ausgführt. Bitte beachten Sie, dass bei internationalen Sen-

dungen die Einfuhrsteuern (MWST) und -abgaben des Empfängerlandes zusätzlich anfallen und zu Lasten des Empfängers 

gehen. Für alle Fragen rund um den ßersand nehmen Sie bitte direkt Kontakt auf mit܈ info@a-v-s.com oder 00 33 741 44 41ݬ.

Durch Abgabe eines Gebotes erklärt sich jeder Bieter mit den Auktionsbedingungen einverstanden. Schuler Auktionen  

unbekannte Bieter aus dem Ausland sind gehalten, eine Kopie des Passes und Referenzen von anderen Auktionshäusern  

vorzulegen. /ine DeƠotzahlung von bis zu  NF 10ܹ000.ܨ sowie die KoƠie einer Kreditkarte kƇnnen verlangt werden.

Gebote unter dem unteren Schätzpreis werden nicht akzeptiert.

Es gibt zahlreiche Möglichkeiten, an der Auktion teilzunehmen und ein Gebot abzugeben:

PersƇnlich im Auktionssaal܈ Für die Katalognummern 1 ڳڳڳ4 ܨ mƇglich

¼elefonisches mitbieten܈ àir rufen Sie für die gewünschten Auktionslose an. ¦egistrierung mindestens 24h vor Beginn der  
Auktion. Für die Katalognummern 1 ڳڳڳ4 ܨ mƇglich.

Schriǽtliches MaǢimalgebot܈ àir führen Ihr Gebot während der Auktion interessewahrend für Sie aus. Abgabe mittels vollstän-

dig ausgefülltem und unterschriebenem Bieterformular bis 24 h vor der Auktion Ơer Post, FaǢ, /mail oder ƠersƇnlich. Für alle 
Katalognummern möglich.

Online܈ Sie kƇnnen auf diversen Plattformen zeitgleich mit der Auktion live mitbieten oder vorab ein MaǢimalgebot Ơlatzieren. 
Bitte registrieren Sie sich frühzeitig.

www.invaluable.com:  Für alle Katalognummern möglich.

www.lot-tissimo.com܈ Für die Katalognummern 1 ڳڳڳ4 ܨ mƇglich.
www.the-saleroom.com܈ Für die Katalognummern 1 ڳڳڳ4 ܨ mƇglich.
www.drouot.com܈ Für die Katalognummern 1 ڳڳڳ4 ܨ mƇglich.

Direkt bei Schuler Auktionen abgegebene schriǽtliche Gebote werden gegenüber gleich hohen schriǽtlichen Internetgeboten 
bevorzugt.

Aufgeld-Parität: Das Käufer-Aufgeld ist für alle Bietkanäle gleich.
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Wie bietenInformationen für Käufer
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Sie mƇchten etwas für die Auktion einliefern, brauchen Nilfe bei der Auǽteilung und Abwicklung eines Nachlasses oder  
wünschen einfach eine Auskunǽtܐ

Der Ablauf ist unkompliziert und schnell:

1. Kontakt aufnehmen - Fotos senden oder anrufen

2. Beurteilung durch unsere /ǢƠerten - Schätzung und Konditionen

3. ¼ransƠort - durch Schuler Auktionen organisiert, zu hasten des /inlieferers

4. ßertrag unterzeichnen

5. Auktionsabrechnung erhalten

Auszahlung des AuktionserlƇses .ڰ

122

Wir übernehmen Einzelobjekte, Sammlungen und Nachlässe. Sorgfältige Behandlung und pünktliche Auszahlung innert acht  
àochen sind selbstverständlich. àir erheben eine Kommission von bis zu 23ބ݌ (zzgl. MàS¼).

Wir tätigen bereits Annahmen für unsere kommenden Auktionen. Rufen Sie uns an oder nutzen Sie die Gelegenheit, uns  
während der Ausstellungstage in Zürich Wollishofen direkt anzusprechen. Ausserdem stehen wir Ihnen für kostenlose Kunst-
beratungen und Schätzungen an folgenden ¼agen zur ßerfügung܈

Bitte konsultieren Sie unsere Webseite für allfällige, kurzfristige Änderungen.

Auktionstermine

Beratung, Einlieferung

Vevey
Dienstag, 1ڰ. danuar 2024
Nƀtel des ¼rois  ouronnes 
¼ermine nach ßereinbarung 

Lugano
Mittwoch, 17. danuar 2024
Notel ßilla  astagnola
¼ermine nach ßereinbarung

Locarno
Donnerstag, 1ڲ. danuar 2024
Kundenbesuche auf Anfrage 

Basel
Donnerstag, 25. danuar 2024
¦estaurant Schützenhaus
¼ermine nach ßereinbarung

Zürich
Dienstag, 30. danuar 2024
Schuler Auktionen
 Ãhr 00܈17 ܨ 00܈10

Bern
Mittwoch, 31. danuar 2024
Notel Kursaal Bern
¼ermine nach ßereinbarung

März 2024
/inlieferungsschluss 2. Februar 2024
Ausstellung 12 – .ڲ. März 2024
Auktion 172 14. und 120 – .ڲ. März 2024

Juni 2024
/inlieferungsschluss 2ڰ. Aril 2024
Ausstellung 31. Mai – 4. duni 2024
Auktion 173 ڰ. und 10. – 12. duni 2024

September 2024
/inlieferungsschluss 2. August 2024
Ausstellung 10 – .ڰ. SeƠtember 2024
Auktion 174 12. und 1ڲ1 – .ڰ. SeƠtember 2024

Dezember 2024
/inlieferungsschluss 25. Oktober 2024
Ausstellung 2ڳ. November – 3. Dezember 2024
Auktion 175  5. und 11 – .ڳ. Dezember 2024

�nderungen vorbehalten.

Einfach versteigern



Der unterzeichnende Auftraggeber und Einlieferer erteilt der Schuler Auktionen AG den Auftrag, die aufgeführten Objekte 
für seine Rechnung zu versteigern.

1.
Der Verkauf erfolgt an den Meistbietenden. Es erfolgen keine Zuschläge unter der unteren Schätzung. Auf Wunsch und nach 
Absprache können Mindestpreise (Limiten) vereinbart  werden. Der Ausruf beginnt grundsätzlich bei der unteren Schätzung. 
Es wird festgehalten, dass der Kunde mit der Einlieferung seiner Objekte die Absicht bekundet, diese Objekte in einer Auktion 
veräussern zu wollen. Deshalb hat der Einlieferer für die entstandenen Aufwände aufzukommen, falls er seine Objekte nach  
Absprache der Schätzung unzeitig aus der Auktion zurückzieht. Dieser Sachverhalt ist gegeben, sobald dem Auktionshaus  
Kosten im Zusammenhang mit der Katalogherstellung (Gutachten- und Fotokosten, Schätzungshonorare etc.) für die jeweiligen 
zurückgezogenen Objekte entstanden sind.

2.
Von den einzelnen erzielten Zuschlägen erhebt die Schuler Auktionen AG eine Kommission von:

Zuschläge bis  NF 500.ބ 23 ܨ (zzgl. MWST) 

Zuschläge von  NF 501.ܨ bis 10ܹ000.ބ 20 ܨ (zzgl. MWST) 

Zuschläge von  NF 10ܹ001.ܨ bis 50ܹ000.ބ 18 ܨ (zzgl. MWST) 

Zuschläge ab  NF 50ܹ001.ބ 16 ܨ (zzgl. MWST)

Der Einlieferer hat auf alle von Schuler Auktionen erbrachten Leistungen ausser auf den Zuschlag die MWST zu entrichten.

3.
Alle in einer Auktion angebotenen Objekte werden fotografiert und für die Präsentation im Internet auǵbereitet. Dem /inlieferer 
wird dafür  NF 20.ܨ pro verkauftem Obšekt berechnet.

4.
Die Objekte werden gegen /inbruch, Feuer, àasser, Diebstahl und Beschädigung versichert. Der Prämienbeitrag für den /in-
lieferer beträgt 1,7 % der oberen Schätzung. Nicht versichert sind Objekte, die für die Auktion nicht geeignet sind (nfA).

5.
Die Schuler Auktionen AG ist berechtigt,  Objekte nach ihrer àahl nur online und auf dem schriǽtlichen àege anzubieten 
(«Blaue Auktion»).

6.
Zeitig erfolgte SchätzungsabsƠrachen sind für beide Kontrahenten verƠǵlichtend. Nachträglich vom /inlieferer verlangte  
himiten sind kostenƠǵlichtig (¦ückkaufބ 3 ܈ von der himite) für den Fall, dass das Objekt an der Auktion deswegen nicht verkauǽt 
wird.

7.
Der Versteigerer ist berechtigt, bei Nichtverkauf an der Auktion nachträglich zum Ausrufpreis oder zu den vereinbarten Limit- 
preisen zu verkaufen.

8.
Der Einlieferer ist dafür verantwortlich, dass die Objekte der Schuler Auktionen AG rechtzeitig zur Verfügung gestellt werden. 
Die diesbezüglichen ¼ransƠortkosten, auch für einen allfälligen ¦ücktransƠort, gehen zu  hasten des /inlieferers. Im Falle einer 
¦ückführung der Objekte durch ein beauǽtragtes Ãnternehmen (PostܕBahn oder ¼ransƠortfirma), wird ausdrücklich auf deren 
firmeneigene ¼ransƠorthaǽtungsbestimmungen verwiesen. /ine Naǽtung der Schuler Auktionen AG für ßerƠackung und ¼rans-
port wird ausgeschlossen.

9.
Die Schuler Auktionen AG begleicht die Abrechnung acht Wochen nach Auktionsschluss. Der Abrechnungsbetrag wird aus- 
schliesslich per Banküberweisung ausbezahlt. Auf Wunsch kann eine Barauszahlung gegen Voranmeldung erfolgen. Falls 
der Ersteigerer innerhalb der Achtwochenfrist noch nicht bezahlt hat, wird einstweilen unter Zurückstellung des Abrechnungs- 
betrages für die Zeit der /intreibung der Schuld diese  Auszahlung sistiert. Bei definitiv erfolgloser /intreibung der Schuld steht 
dem /inlieferer zur àahl das Objekt kostenlos zurückzunehmen oder in einer folgenden Auktion erneut anzubieten. In diesem 
Fall berechnet die Schuler Auktionen AG eine reduzierte Kommission von 10 % und verzichtet auf alle weiteren Nebenkosten. 
Die Schuler Auktionen AG hat das ¦echt, ein Guthaben gegenüber dem /inlieferer zu verrechnen.

10.
 irca 2 àochen nach Auktionsschluss erhält der /inlieferer zu seiner Orientierung eine Ơrovisorische Abrechnung (ohne  
Gewähr während der Inkassofrist). Objekte über  NF 200.܈ܨ Nach /rhalt der Ơrovisorischen Abrechnung und ohne weiteren  
Bericht seinerseits, erklärt sich der /inlieferer einverstanden, alle ¦etouren mit einem ursƠrünglichen Schätzungsbetrag über 
 NF 200.ܨ in einer folgenden Auktion zur halben Schätzung, unlimitiert nochmals anzubieten. /in dritter ßersuch ist ausge-
schlossen. ßom /inlieferer zurückverlangte oder seitens der Schuler Auktionen AG zurückgewiesene ¦etouren müssen innert 
2 àochen nach /rhalt der Ơrovisorischen Abrechnung abgeholt werden. Nach Ablauf dieser Frist werden diese ¦etouren ohne 
weitere Mitteilung einer karitativen Organisation übergeben. Objekte unter  NF 200.܈ܨ Objekte mit einem Schätzwert unter 
 NF 200.ܨ, welche im ersten Gang nicht verkauǽt wurden, müssen innert 2 àochen nach /rhalt der Ơrovisorischen Abrechnung 
abgeholt sein. Nach Ablauf dieser Frist werden diese ¦etouren ohne weitere Mitteilung einer karitativen Organisation über-
geben.

11.
Der /inlieferer übernimmt die Naǽtung für die von ihm gemachten Angaben über Nerkunǽt, Alter und /chtheit der Objekte.  
/r übernimmt allfällige Ãnkosten für benƇtigte /ǢƠertisen und /chtheitsabklärungen.

12.
Der Einlieferer bestätigt, dass die eingelieferten Objekte legal in die Schweiz eingeführt wurden und dass er über diese Objekte 
verfügungsberechtigt ist (Kulturgütertransfergesetz).

13.
Für administrative und Ơostalische Ãnkosten wird dem /inlieferer, je nach Aufwand, ein  Pauschalbetrag von  NF 70.ܨ bis  
 NF 200.ܨ berechnet.

14.
Diese Konditionen sind integrierender  Bestandteil des Auktionsvertrages sowie der nachfolgenden provisorischen und  
definitiven Abrechnungen und ersetzen alle allfälligen früheren Abmachungen, wie hieferscheine, ¥uittungen und ßerträge.

15.
Anwendbar ist ausschliesslich Schweizerisches Recht. Als Gerichtsstand wird für beide Parteien ausdrücklich Zürich vereinbart.
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Einliefererkonditionen



Le mandant, soussigné et autorisé à disposer des objets, donne à la Schuler Auktionen AG le mandat de vendre en son nom  
et pour son compte les objets énumérés.

1.
hܹadjudication se fait au Ơlus oǳfrant. Aucune adjudication nܹest e ectuīe en dessous de lܹestimation infīrieure. Il est Ơossible, sur 
demande, de convenir dܹun ƠriǢ minimum (limite). hܹannonce commence en ƠrinciƠe đ lܹestimation infīrieure.Il est convenu que 
le client dīclare, avec la livraison de ses objets, quܹil souhaite vendre lesdits objets dans lܹune des ventes de la Schuler Auktionen 
AG. Il sera Ơar consīquent Ơerğu un dīfraiement Ơour tout objet inoƠƠortunīment retirī de la vente, ceci dĹs lܹinstant oǌ, Ơour 
les objets corresƠondants, des frais en raƠƠort avec la Ơroduction du catalogue ont ītī engagīs (eǢƠertises, illustrations, esti-
mations, etc.).

2.
Sur le montant de lܹadjudication, la Schuler Auktionen AG ƠrīlĹve une commission de

jusquܹ đ  NF 500.ބ 23 ܨ (TVA non incluse)

dĹs  NF 501.ܨ đ 10ܹ000.ބ 20 ܨ (TVA non incluse)

dĹs  NF 10ܹ001.ܨ đ 50ܹ000.ބ 18 ܨ (TVA non incluse)

dĹs  NF 50ܹ001.ބ 16 ܨ (TVA non incluse)

he Ơourcentage de la commission se rīfĹre au ƠriǢ atteint Ơour chaque objet adjugī. he mandant doit, en sus de la commission 
et tous les autres frais sauf lܸadjudication, sܹacquitter de la ¼ßA.

3.
¼ous les objets offerts dans une vente sont ƠhotograƠhiīs et ƠrīƠarīs Ơour la Ơrīsentation en ligne. hes frais sont  
 NF 20.ܨ par objet vendu.

4.
hes objets sont assurīs contre lܹe raction, le vol, le feu et lܹeau auǢ frais du mandant et Ơour une Ơrime dܹassurance de 1,7 % du  
ƠriǢ de lܹestimation suƠīrieure. hes objets qui ne sont Ơas retenus Ơour la vente, ne sont Ơas couverts Ơar lܹassurance (nfA).

5.
he commissaire-Ơriseur est autorisī đ oǳfrir les objets de son choiǢ en vente auǢ enchĹres en ligne et Ơar īcrit (ܱvente bleueܲ).

6.
Ãne convention dܹestimation faite dans les temƠs rīglementaires est contraignante Ơour les deuǢ Ơarties. horsque le mandant 
imƠose ultīrieurement đ la Schuler Auktionen AG une limite qui nܹītait Ơas convenue dĹs le dīƠart, il boni era đ la Schuler  
Auktionen AG 3 ބ du ƠriǢ de rīserve en cas de non vente de lܹobjet comme frais de rachat.

7.
ha Schuler Auktionen AG est habilitīe đ vendre de grī đ grī les objets qui nܹauraient Ơas ītī vendus lors de la vente auǢ enchĹres.

8.
Il aƠƠartient au mandant de mettre les objets đ la disƠosition de la Schuler Auktionen AG en temƠs utile. hes frais de transƠort ǣ 
a īrents, de mįme que les frais īventuels de retour des objets non vendus, sont đ la charge du mandant. Au cas oǌ le retour des 

objets sܹe ectue au travers dܹune entreƠrise mandatīe (Poste, chemins de fer ou entreƠrise sƠīcialisīe dans le transƠort), le trans-
Ơort sera fait auǢ conditions et sous la seule resƠonsabilitī de lܹentreƠrise mandatīe. ha resƠonsabilitī de la Schuler Auktionen 
AG est dĹs lors eǢclue.

9.
ha Schuler Auktionen AG sܹengage đ rīgler le dīcomƠte ڲ semaines aƠrĹs la  n de la vente auǢ enchĹres. he montant du dīcomƠ-
te est eǢclusivement Ơaǣī Ơar transfert bancaire. Il est Ơossible sur demande faite đ lܹavance dܹe ectuer le Ơaiement en esƠĹces 
(cash). Si lܹacquīreur nܹa Ơas rīglī sa facture dans ce dīlai de huit semaines, le Ơaiement au  mandant sera susƠendu le temƠs 
dܹencaisser cette dette. /n cas dܹimƠossibilitī dī nitive de recouvrir la dette, le mandant a la Ơossibilitī de reƠrendre lܹobjet sans 
frais ou de le ƠroƠoser Ơour une Ơrochaine vente. Dans ce cas, la Schuler Auktionen AG octroiera une commission eǢceƠtionnelle 
de 10 ބ et renoncera đ tous les frais anneǢes. ha Schuler Auktionen AG a le droit de Ơasser en comƠte un solde crīditeur envers 
le mandataire.

10.
/nviron 2 semaines aƠrĹs la vente, le mandant reğoit Ơour son information un dīcomƠte Ơrovisoire (sans garantie durant le 
dīlai dܹencaissement). Objets de Ơlus de  NF 200.܈ܨ AƠrĹs rīceƠtion du dīcomƠte  nal et sans annonce contraire de sa Ơart, 
le mandant se dīclare dܹaccord de remettre en vente les objets non vendus Ơour autant que ceuǢ-ci aient eu, đ lܹorigine, une 
esti- mation de Ơlus de  NF 200.ܨ. ha remise en vente se fera đ la moitiī de lܹestimation Ơrīcīdente. Ãne troisiĹme mise en vente 
est eǢclue. hes objets reƠris Ơar le mandant ou non acceƠtīs Ơar la Schuler Auktionen AG doivent įtre retirīs dans un dīlai  de 
2 semaines aƠrĹs rīceƠtion du dīcomƠte Ơrovisoire. Passī ce dīlai, ces objets seront transmis sans autre communication đ une 
organisation caritative. Objets de moins de  NF 200.܈ܨ les objets dont lܹestimation a ītī  Ǣīe en dessous de  NF 200.ܨ et qui 
nܹauraient Ơas ītī vendus une ƠremiĹre fois doivent įtre reƠris Ơar le mandant dans un dīlai de 2 semaines aƠrĹs rīceƠtion du 
dīcomƠte Ơrovisoire. Passī ce dīlai, ces objets seront transmis sans autre communication đ une organisation  caritative.

11.
he mandant assume une Ơleine et entiĹre resƠonsabilitī en ce qui concerne les indications quܹil a donnī au sujet de la Ơrove-
nance, de lܹĈge et de lܹauthenticitī des objets. /n outre, il assume les frais īventuels Ơour des eǢƠertises nīcessaires et des certi 
cats dܹauthenticitī.

12.
he mandant con rme que les objets livrīs ont ītī imƠortīs līgalement en Suisse et quܹil ƠossĹde le droit dܹen disƠoser (hoi sur le 
¼ransfert des Biens  ulturels).

13.
Ãn montant forfaitaire sera dībitī au mandant Ơour frais administratifs et ƠostauǢ.  e montant, calculī en fonction du travail 
engagī Ơar la Schuler Auktionen AG (dīƠlacement, taille de lܹinventaire...) sera au minimum de  NF 70.ܨ, mais au maǢimum 
de  NF 200.ܨ.

14.
 es conditions font Ơartie intīgrante du contrat de vente auǢ enchĹres ainsi que des dīcomƠtes Ơrovisoire et dī nitif et annule 
toute autre forme īventuelle dܹaccords antīrieurs tels que bulletins de livraison, quittances et contrats.

15.
Le droit suisse est exclusivement applicable. Les parties conviennent exclusivement du for juridique de Zurich.
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Conditions de livraison



The undersigned client and consignor commissions Schuler Auktionen AG to auction the listed objects for his account.

1.
The objects are sold to the highest bidder. No adjudications shall be made below the lower estimate. On request, minimum 
prices (reserve prices) can be agreed upon. Generally, the opening bid is no higher than the lower estimate. By consigning his  
objects, the customer declares his intention to sell these at an auction. For this reason, the consignor bears the expenses  
incurred bǣ the auctioneer if, aǽter agreement on the estimate, he should untimelǣ withdraw the objects from the auction. ¼his 
circumstance arises as soon as the auction house incurs costs arising from the production of the catalogue (assessment by an 
expert, images, appraisal fee etc.) for the withdrawn objects.

2.
On the hammer prices attained by each object, Schuler Auktionen AG charges a commission according as stated below: 

Nammer Ơrices uƠ to  NF 500.ބ 23 ܨ (plus VAT)

Nammer Ơrices from  NF 501.ܨ to 10ܹ000.ބ 20 ܨ (plus VAT)

Nammer Ơrices from  NF 10ܹ001.ܨ to 50ܹ000.ބ 18 ܨ (plus VAT)

Nammer Ơrices from  NF 50ܹ001.ބ 16 ܨ (plus VAT)

The consignor has to pay VAT on the commission and every other fee except for the hammer price.

3.
All items offered in an auction are photographed, edited and processed for online presentation. The auctioneer charges  
 NF 20.ܨ per sold lot. 

4.
¼he objects are insured against burglarǣ, fire, water, theǽt and damage. ¼he insurance Ơremium amounts to 1,7 % of the upper  
estimate. Objects unsuitable for auction are not insured (nfA).

5.
Schuler Auktionen AG are entitled to oǳfer objects of their choice for online and written auctions onlǣ (ܱBlue Numbers Auctionܲ).

6.
Early agreements on estimates are binding for both parties. Reserve prices subsequently requested by the consignor are subject 
to a charge (redemƠtion3 ܈ % of the reserve prices) in case the item is not sold at the auction for this reason.

7.
The auctioneer is entitled to sell unsold objects at a later time at the agreed reserve prices.

8.
The consignor is responsible for putting the objects at the disposal of Schuler Auktionen AG in time. The related transport costs, 
also for a possible return transport, are at the expense of the consignor. Should an enterprise be  entrusted with returning the 
objects (Post/ railway or shipping company), then the latter bears the carrier responsibility. Schuler Auktionen AG expressly 
declines any liability arising from packaging or transport.

9.
Schuler Auktionen AG settles the account eight weeks aǽter the auction. ¼he amount of the settlement is Ơaid eǢclusivelǣ bǣ 
bank transfer. On request, the amount can also be Ơaid in cash aǽter advance noti cation. If the successful bidder has not Ơaid 
within the time limit of eight weeks, this payment is suspended for the duration of the debt collection. Should the debt col-
lection be unsuccessful, the consignor can choose between taking the object back without cost and o ering it again at one of the 
following auctions. In the latter case, Schuler Auktionen AG onlǣ charges a reduced commission of 10 % and waives all further 
accessory charges. Schuler Auktionen AG is entitled to compensate any outstanding bill with the supplier.

10.
AƠƠroǢimatelǣ 2 weeks aǽter closure of the auction, the consignor receives a Ơrovisional statement for his information (without 
engage- ment during collecting time). Objects over  NF 200.܈ܨ aǽter receiƠt of the Ơrovisional statement and without news from 
the consignor, the latter agrees to oǳfer again all returns with an original estimate higher than  NF 200.ܨ in a later auction for 
half the estimate without reserve prices. A third attempt is excluded. Returns reclaimed by the consignor or rejected by Schuler 
Auktionen AG must be collected within two weeks aǽter receiƠt of the Ơrovisional statement. Aǽter this time, these returns are 
handed to a charitǣ organisation without further notice. Objects under  NF 200.܈ܨ Objects with an estimate lower than  NF 
 .that were not sold the  first time round must be collected within two weeks aǽter receiƠt of the Ơrovisional statement ܨ.200
Aǽter this time, these returns are handed to a charitǣ organisation without further notice.

11.
The consignor is liable for the indications given about origin, age and authenticity of the objects. He assumes possible expenses 
for necessary appraising and authenticity investigations.

12.
¼he consignor confirms that the consigned items were legallǣ imƠorted in Switzerland and that he has the right of disƠosal (haw 
on the transfer of cultural goods).

13.
For administrative and Ơostal eǢƠenses, the auctioneer charges a lumƠ sum amounting from  NF 70.ܨ to  NF 200.ܨ deƠending 
on the costs.

14.
These conditions are an integral Ơart of the auction listing agreement, of the subsequent Ơrovisional and final statements and 
replace any earlier agreements such as consignment bills, receipts and contracts.

15.
All business relations with Schuler Auktionen AG are exclusively subšect to Swiss Law. The parties expressly agree on Zurich 
as the place of šurisdiction.
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Consignment conditions
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Geschäftsleitung, 
Auktionator, Administration

Michael Abegg
21 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
abegg.michael@schulerauktionen.ch

Stv. Geschäftsleitung,
Administration

Mogi Munkhchimeg
20 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
e.mogi@schulerauktionen.ch

Acquisitions, Représentation en  
Suisse romande

Caroline Delessert
77 0ڰ 43ڰ ڳ7 41ݬ ¼
delessert.caroline@schulerauktionen.ch

Koordination Akquisition

Marcel Durschei
3ڰ 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
durschei.marcel@schulerauktionen.ch

Administration

Akquisition

Del. Verwaltungsrat, Akquisition,
Historische Waffen

Philippe Schuler
10 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
schuler.philippe@schulerauktionen.ch

Auktionator, Akquisition

Antoine Schuler
51 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
schuler.antoine@schulerauktionen.ch

Akquisition, Grossuhren

Simon Ettlin
ڲ3 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
ettlin.simon@schulerauktionen.ch

Geschäftsleitung

Administration

Franziska KnƇƠǵli
24 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
knoeƠǵli.franziskaޟschulerauktionen.ch

Administration

Marius Zgraggen
23 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
zgraggen.marius@schulerauktionen.ch

Kontakte
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Silber, Objets de Vertu

Monika Purtschert

33 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
purtschert.monika@schulerauktionen.ch

Tischkultur, Accessoires de mode,
Dekoration und Einrichtung

Olga Schütz

43 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
schuetz.olga@schulerauktionen.ch

Schmuck

Astrid Bosshard

5ڰ 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
bosshard.astrid@schulerauktionen.ch

Schmuck, Taschen- und Armbanduhren

Giuseppina Campigotto

4ڰ 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch

Asiatica

Ayumi Frei Kagitani

34 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
frei.ayumi@schulerauktionen.ch

Asiatica, Antiken

Kathrin Wolf - Ambrosetti

52 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
wolf.kathrin@schulerauktionen.ch

Fotograǿe 

Teppiche

Philippe Köchli

0ڰ 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
teppich@schulerauktionen.ch

Möbel, Spiegel, Leuchter

Michael Blum

1ڰ 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
moebel@schulerauktionen.ch

Sachgebiete

Jugendstil, Art Déco, Vintage Design

Isabel Peyer

37 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
peyer.isabel@schulerauktionen.ch

Kunsthandwerk 14.–19. Jh., Ikonen, 
Volkskunst, Presse

Sandra Sichler

32 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
sichler.sandra@schulerauktionen.ch

Weine, Whisky und Spirituosen,  
Möbel, Dekoration und Einrichtung

Franco Tollarzo

2ڰ 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
tollarzo.franco@schulerauktionen.ch

Asiatica, Antiken

Sabrina Fantuzzi

31 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
fantuzzi.sabrina@schulerauktionen.ch

Historische Waffen

Stefan Mäder

50 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
waǳfenޟschulerauktionen.ch

Ausstellung, Wareneingang

Thomas Bernhard

0ڰ 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
bernhard.thomas@schulerauktionen.ch

Fotografie, Katalogproduktion

Judith Zocher-Mönch

42 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
foto@schulerauktionen.ch

Fotografie, Katalogproduktion

Mike Bichsel

42 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
foto@schulerauktionen.ch

Fotografie, Katalogproduktion

Osama Shakhashiro

42 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
foto@schulerauktionen.ch

Internationale & Schweizer Kunst

Joanna Baumgartner

41 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
fineart@schulerauktionen.ch

Internationale & Schweizer Kunst

Nathalie Fayet

35 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
fineartޟschulerauktionen.ch

Internationale & Schweizer Kunst

Maya Kubelik

44 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
fineart@schulerauktionen.ch

Internationale & Schweizer Kunst

Sabrina Stüssi

40 70 ڳڳ3 43 41ݬ ¼
fineartޟschulerauktionen.ch
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 Chrysanthemen, Farn und Bandelwerk

Das milde SƠätsommerwetter lockte die zahlreichen Bieterinnen und Bieter zwar nicht in den Auktionssaal, aber zu einer der 
drei Online-Plattformen, um zeitgleich mit der hive-Auktion an der ßersteigerung teilzunehmen. Dass diese immer stärker be-
vorzugte Art des Bietens zu beachtenswerten ¦esultaten führen kann, beweisen die drei folgenden hose. Am ersten Auktions-
tag kam ein 50-teiliges Meissen Kaǳfee- und ¼afelservice (hot 20) mit dem seltenen Dekor ܱ hrǣsanthemeܲ von Neinz àerner 
 Franken eine neue Besitzerin. Den gleichen Zuschlag erhielt die ¼ischleuchte ܨ.000ܓzum Ausruf. /s fand für 3 (70er dahreڳ1)
ܱFougĹreܲ (hot 112) vom /mile Gallī, deren Fuss und Schirm mit feinsten Farnblättern verziert sind. Mehr als das DoƠƠelte der 
Schätzung war einem Sammler mit 2ܨ.00ڲܓ Franken ein teilvergoldeter DeckelhumƠen (hot 311) aus Silber wert. Das edle Gefäss 
wurde um 1730 vom Augsburger Silberschmied Franz  hristoƠh Mederle geschaǳfen, der es mit umlaufend mit Bandelwerk 
gravierte.

 

Cartier und Audemars Piguet

/in ǵlorales Motiv diente ebenfalls als ßorlage für das bezaubernde Brillant- ollier (hot 205ڰ) von  artier (Paris, Mitte 20.dh.) 
Das signierte und nummerierte  ollier aus Gelbgold besteht aus einer ßielzahl von vierblättrigen Blüten, die mit 5ڰ verschieden 
grossen Brillanten von circa 4.20 ct geschmückt sind. Ausgerufen für 10ܨ.000ܓ Franken, entfachte es ein sƠannendes Gefecht 
unter internationalen Bietern am ¼elefon und im Saal, bis der Nammer bei herausragenden 55ܨ.000ܓ Franken fiel. Nicht weniger 
gross war das Interesse für eine vierteilige viktorianische Korallen-Parure (hot 2004), die für 7ܨ.000ܓ Franken zurück nach /ng-
land ging. /in Ơassionierter Saalbieter sicherte sich mit 12ܨ.000ܓ Franken hingegen die aussergewƇhnliche ¼aschenuhr ܱGrande 
 omƠlicationܲ (hot 2200), die 1ڲ0ڳ von Audemars Piguet für Gübelin gefertigt wurde. Bei den Armbanduhren war das Modell 
ܱNautilusܲ von Patek PhiliƠƠe (hot 2233) besonders gefragt. Für den eleganten Zeitmesser mit àeissgold-Gehäuse legte ein 
Genfer Sammler 2ܨ.000ܓڰ Franken aus.

 

Bern, Genf und Luzern

Die Grossuhren-Abteilung konnte mit einem vielseitigen Angebot auǽtrumƠfen. So wurde die Pendule (hot 304ڰ) des Ber-
ner Ãhrmachers dohann Ãlrich Naas (tätig 172ڰ bis um 1750) für ܨ.000ܓڲ Franken zuschlagen. Die Ãhr in schƇnem Original-
zustand stellt mit ihrem ßiertelstunden- arillon eine absolute ¦arität dar. Auf internationale Nachfrage stiess die ¦eiseuhr 
ܱ .P.ݎ Nancockܲ (hot 312ڰ), die um 10ڰڲ in hondon hergestellt wurde. Das seltene Sammlerstück erzielte mit 12ܨ.000ܓ Franken 
das Sechsfache seines AusrufƠreises. Aus einer Zürcher Privatsammlung stammt die Zǣlinder-Musikdose (hot 574) der Genfer 
Manufaktur Nicole FrĹres (um 10ڲڲ), die zwƇlf Melodien sƠielt. Das technische Meisterwerk war einem Kenner 3ܨ.000ܓ Fran-
ken wert. Bei den Nistorischen àaǳfen ist ebenfalls ein einheimisches Stück besonders zu erwähnen. /s handelt sich um den 
raren Schweizerdegen hot 1003. Die Kombination des Gefässes (um 1500) mit einer wohl etwas jüngeren Klinge wurde von der 
Gold- und Silberschmiededǣnastie Bossard in huzern ausgeführt. /s ist anzunehmen, dass eine Naudegenklinge des früheren 
-dahrhunderts an ein Gefäss montiert wurde, dessen ursƠrüngliche Klinge beschädigt oder anderweitig unansehnlich geݏ.17
worden war. Diese Nintergründe waren dem neuen Bewahrer dieses Stückes den angemessenen Preis von 2ܨ.400ܓ Franken wert.  

 

Nachbericht  170. Auktion

574   Zylinder-Musikdose
/rgebnis  NF 3000ܓ

3604   Pendule «Haas à Berne»
/rgebnis  NF 000ܓڲ

2200   Audemars Piguet für Gübelin
/rgebnis  NF 12000ܓ

2065   Cartier Brillant-Collier
/rgebnis  NF 55000ܓ

112   Emile Gallé, Tischleuchte «Fougère» 
/rgebnis  NF 3000ܓ

20   Meissen, Kaf fee- und Tafelservice
/rgebnis   NF 3000ܓ



ڰ13713 

Porträts und Möbel im Kleinformat

Neben handschaǽtsbildern waren es zwei Porträts im Kleinformat, welche die Sammlerinnen und Sammler faszinierten. Zum 
einen wurde das Bildnis eines dungen mit lockigem Naar (hot 311ڲ) von Anthonǣ van Dǣck (1541ڰ1ܨڳڳ) für 1ܨ.000ܓڰ Franken 
versteigert. Zum anderen ging die Porträtminiatur ܱDamenbildnisܲ (hot 202) von Frīdīric Millet (17ڳ5ڲ1ܨڰڲ), einem Schüler 
des bekannten Miniaturisten Isabeǣ, für 3ܨ.00ڲܓ Franken an einen Sammler im Saal. Auch bei den MƇbeln stiess das kleine For-
mat auf grosses Interesse. Mit einem Zuschlag von 2ܨ.000ܓ Franken realisierte die houis åßI-hiseuse (hot 3502) aus Kirschbaum 
und /benholz das Zehnfache ihrer ¼aǢe. Für ein franzƇsisches houis åß-Damenbureau (hot 3531) aus Palisander mit mehrschü-
bigem Innenausbau bewilligte eine hiebhaberin 2ܨ.200ܓ Franken.

 

Schwarzgrund und helles Innenfeld

Aus dem kleinen, aber feinen Angebot an chinesischem Kunsthandwerk stach an der vergangenen Auktion eine Deckeldose 
(hot 154ڳ) aus Silber und Silberfiligran hervor, die teilweise emailliert, mit Filigran dekoriert und mit zwei dadereifen besetzt 
ist. Ãm das aussergewƇhnliche Objekt aus Schweizer Privatbesitz buhlten Bieterinnen und Bieter am ¼elefon und im Internet. 
Für 400.ܨ Franken ausgerufen, fiel der Nammer schliesslich bei ܨ.500ܓڲ Franken. /benfalls aus einer alten Schweizer Sammlung 
stammte das seltene Schwarzgrund-¼hangka (hot 152ڳ, ¼ibet, 1ڳ.dh.) des DharmaƠala, das für ܨ.000ܓڲ Franken online ersteigert 
wurde. Dargestellt ist der vor einer Berglandschaǽt stehende, zornvolle Beschützer des Dharmas in wallenden Gewändern, in 
seinen Nänden KaƠala und Stab haltend, auf seiner Stirn sitzt eine Krone mit fünf Schädeln. ßom schwarzen Glanzton hebt sich 
auch das Motiv der rotfigurigen KǣliǢ (hot 14 ,ڰ1ڰ.dh.v. hr) besonders schƇn ab. Den SƠiegel ziert ein Schwan im DoƠƠelkreis, 
Fahne und àandung zeigen horbeerzweige. Die antike ¼rinkschale wechselte für ܨ.50ڲ Franken die Nand. /inen Paradiesgarten 
mit blühenden Bäumen und Blütenvariationen auf seinem hellen Innenfeld zeigt indes der Kirman-BildteƠƠich (hot 24ڳ), der 
um 10ڲڲ in SüdƠersien geknüƠǽt wurde. Im Zentrum sitzt der Derwisch ܱNur-Ali-Shahܲ in einer Moschee. Das edle Stück ging 
für 4ܨ.000ܓ Franken an den NƇchstbietenden.

 

Knallig bunt und poetisch zart

Durch seine àandmalereien auf New æorker Ã-Bahn-àagen und baufälligen Gebäuden wurde dohn  rash Matos (geb. 11ڰڳ) 
erstmals bekannt und gilt heute als Pionier der Graǳfiti-Kunstbewegung. Sein knalliges àerk (hot 311ڲ) aus dem Nachlass 
von Semiha Nuber, die den Künstler ƠersƇnlich gekannt hatte, konnte für 3ܨ.000ܓڲ Franken an einen Ơassionierten Sammler 
nach Frankreich verkauǽt werden. Für hiebhaberinnen bunter Farben hielt die Abteilung ܱAccessoires de modeܲ ein absolutes 
 Must-Nave bereit. Die NermĹs-Nandtasche ܱKellǣ sellier 25ܲ (hot 2300) aus orangem àildleder liess die Nerzen der Bieter-
innen hƇherschlagen. Mit einem Zuschlag von 11ܨ.000ܓ Franken erzielte sie beinahe das ßierfache ihres ¦ufƠreises. Aber auch 
Ơoetisch zarte àerke fanden auf guten Anklang, wie beisƠielsweise die Gouache (hot 311ڰ) von Serge Fīrat (1ڲ5ڳ1ܨ1ڲڲ). Der 
russisch-franzƇsische Künstler liess sich 101ڳ in Paris nieder, wo er bald die Bekanntschaǽt von Pablo Picasso und Guillaume 
AƠollinaire machte. Sein Blatt, das eine Zirkusszene zeigt, ging für 5ܨ.000ܓ Franken an einen ¼elefonbieter. /inen ähnlich feinen 
Farbklang erzeugt  arlo ScarƠas ßase ܱA fasce, Modell 4540ܲ (hot 330ڳ) für ßenini &  . (/ntwurf 142ڳ). Die leicht irisierte ßase 
aus farblosem Glas mit Faden- und Bandaufschmelzungen in ¦ot, Grau und Blau ersteigerte ein Kenner für 10ܨ.000ܓ Franken.

1616   Kylix        
/rgebnis  NF 50ڲ

1549   Deckeldose    
/rgebnis  NF 500ܓڲ

3118   Dyck, Anthony van
/rgebnis  NF 1000ܓڰ

3531   Damenbureau 
/rgebnis  NF 2200ܓ

3309   Carlo Scarpa, Vase «A fasce, Modell 4540»       
/rgebnis  NF 10000ܓ

2300   Hermès, Handtasche «Kelly sellier 25» 
/rgebnis  NF 11000ܓ
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